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A Führer és a Duce ismét találkozott, - 
döntő események várhatók 
a külpolitikában

fingó’ csapatok szálltak partra Szalonikiban — Óriási repiilötámadás Málta ellen — A tengelyhatalmak nagy offenzivát készítenek 
elő a balkáni arcvonalakon — Végleges megoldást nyer a francia politikai válság - A Pétain-Laval találkozó eredménye

Waschington sajnálkozását fejezte ki Németországnak a San-franciskói zászlósértés miatt 
Teleki Pál miniszterelnök beszédet mond a Magyar Élet Párt csütörtöki értekezletén 

Állítólag merényletet akartak megkísérelni Roosevelt ellen
A FÜHRER és u DUCE legújabb talál­

kozásának óriási jelentőségét nem is 
szükséges hangsúlyoznunk. A két nagy 
nemzet vezéreinek megbeszélése mindig 
világtörténelmi események előkészítése 
volt. Hitler és Mussolini találkozását nem 
előzte meg semmi hírverés, mégis szinte 
a levegőben érzik, hogy újra történni 
fog valami a világban.

A Német Távirati Iroda egyébként csak 
rövid berlini jelentést közöl a találko-

A római sajtó a Mus:
Róma, január 20. (MTI) Mussolini és 

Hitler találkozójának híre Rómában rend 
kívül nagy érdeklődést keltett. Bár a ta­
lálkozóról már napok óta s'uttogtak, a 
hír hivatalosan csak a hétfő esti órák­
ban vált Ismeretessé. A nagy fontosságú 
eseménnyel kapcsolatosan még a sajtó 
sem foglalt állást. Sajtókörökben a láto­
gatást természetesen a mai nemzetközi 
helyzet középpontjába állítják be. Mint 
ezekben a körökben megállapítják Mus­
solini és Hitler ezúttal kilenc alkalommal 
találkozott egymással. Legutóbb október 
8-án Firenzében találkoztak s a mostani 
megbeszélésükön nyilvánvalóan az azóta 
lefolyt eseményeket s a jövő várható fej­
leményeit vizsgálták meg. Az olasz lapok 
vasárnapi és hétfői cikkel mintegy előze­
tes kommentárként lehet értelmezni a 
Mussolini-Hitler találkozóhoz.

Ezzel kapcsolatosan az olasz sajtónak 
különösen azt a megállapítását emelik 
ki, hogy a Földközi-tenger vidékén a há­
ború fokozottab megélénkülése várható. 
A további fejleményekkel kapcsolatosan

Két amerikai tengerész San-!

Nemcsak Németországban, de a ten- 
gclyállamokkal barátságos viszonyban 
levő összes államokban nagy felháboro­
dással fogadták a sanfranclskói merény­
let hírét. Nem egyéb ez, mint durva pro­
vokáció Németországgal szemben. A né­
met nemzet azonban nem ragadtatta el 
magát s történelmi küldetéséhez méltóan 
határozottan és erélyesen felemelte tilta­
kozó hangját a nemzetközi jognak ilyen 
perfid megsértése ellen s elégtételt köve­
telt. A washingtoni kormány maga Is 
érezte, hogy néhány mesterségesen fel­
izgatott amerikai polgár túllőtt a célon, 
és a külügyi hivatal sietett a német ügy­
vivőnél sajnálkozását kifejezni, egyben 
ígéretet tenni az ügy mielőbbi kivizsgá­
lására.

Ennyit mindenesetre elvár Némctor- 
*zág az USA kormánytól, de elvárja ezt 
minden művelt állam, amely tisztelet­
ben tartja a nemzetközi jogot. Mert ami 
Snnfranciskóban történt, az túlmegy az 
egyszerű utcai tüntetés határán.

Sanfraneiscóban ugyanis a német bi­
rodalmi szolgálati lobogót, amelyet a bi­
rodalom alapításának évfordulóján von­

zásról. A jelentés szerint a Führernck és 
a Dúcénak alkalma volt a tengelyhatal­
mak külügyminisztereinek társaságában 
lefolytatott beszélgetésben behatóan meg 
vitatni a helyzetet. A beszélgetés a két 
államfő közötti szívélyes barátság és a 
német és az olasz nép között fennálló 
szoros bajtársi kapcsolat szellemében 
folyt le és minden kérdésben a kölcsö­
nös nézetek tökéletes azonosságára veze­
tett. (MTI)

olini-Hitler találkozóról
az olasz sajtó nyomatékosan hangsúlyoz­
za a tengely hatalmak szoros együttmű­
ködését. Nyilvánvalónak látszik, hogy 
a személyes eszmecsere folytán ennek az 
együttműködésnek gyakorlati módozatait 
állapították meg. Minthogy a tanácsko 
zás után kiadott hivatalos jelentés vilá­
gosan jelzi, hogy a két vezér minden 
fontos kérdést megbeszélt egymással, — 
római sajtókörökben feleslegesnek tart­
ják külön Is felsorolni, hogy melyek le- 
hétnek ezek a kérdések, hiszen azok egé 
szén kézenfckvőck.

Tekintettel a firenzei megbeszélés óta 
lefolyt eseményekre, valamint arra, a kő 
riilményre, hogy a most következő hó­
napokat a háború szempontjából döntő 
eknek tekintik, római sajtókörök véle­
ménye szerint Mussolini és Hitler jelen­
legi találkozása a két vezér legérdekesebb 
legdöntőbb fontosságú tanácskozásainak 
egyike és a megbeszélés gyakorlati ered­
ményei bizonyára nemsokára váratnak 
magukra,

ranciskóban letépte a német 
lobogót

I lak fel a német főkonzulátus árbocára, 
ujjongó tömeg tetszése mellett lehúzták 
és széttépték. Noha már a birodalmi lo­
bogó árbocra vonása után nagy tömeg 
gyűlt össze a főkonzulátus előtti utcán, 
és fenyegető magatartást tanúsítva, a lo­
bogó haladéktalan eltávolítását követel­
te, csak kevés rendőrt vezényeltek ki.

A tettesek ilyen körülmények között 
zavartalanul tudtak felérni a tűzlét- 

rán egészen a tizedik emeletig 
és ott végrehajtották gálád tervüket.

A rendőrség, amely az elvetemült ese­
mény során

feltűnően hanyag magatartást tanú­
sított,

csak a rajtaütés elkövetése után küldött 
ki egy csoport lovasrcndőrL

Két embert, mint valószínű tettest ké­
sőbb letartóztatlak. Ezek a ncwyorkl reg 
gell lapok egyöntetű jelentése szerint az 
Egyesült Államok Craven cirkálójának 
legénységéhez tartoznak. A washingtoni 
német ügyvivő a német nemzeti színek 
kihívó megsértése miatt a külügyminisz­
tériumban a legélesebben tiltakozott és 
követelte, hogy az Egyesült Államok kor­

mánya a tetteseket a megérdemelt mó­
don büntesse meg és biztosítsa a birodal­
mi zászló német szolgálati épületeken 
történő árbocra vonásának szerződések­
ben megállapított és nemzetközileg elis­
mert jogát.

A washingtoni külügyi hivatal vála­
szolt a német ügyvivő tiltakozására a 
sanfranciscói botrányos zászlógyalázás 
ügyében.

A külügyi hivatal az Egyesült Álla­
mok kormányának sajnálkozását 

juttatta kifejezésre
és közölte az ügyvivővel, hogy azonnal

Nagy offenziva előestjén
Belgrad, január 20. (MTI) A Vreme bu­

dapesti tudósítója a lap vasárnapi szá­
mában összefoglalja magyar politikai kö­
rök és sajtóvéleményét a balkáni hely­
zetről. Az összefoglalóból kiderül, hogy 
a tengelyhatalmak ugyan újabb háborús 
lépéseket készítenek elő a különböző 
urcvonalakou, Délkelct-Európúban azon­
ban a béke biztosítottnak látszik.

Belgrad, január 20. (NST) Az albán 
határról érkező jelentések szerint az 
olasz ellenállás az összes frontszakaszo­
kon erősödik. Különösen a valonai, va­
lamint a középső frontszakaszokon üt­
köztek a görögök erős olasz ellenállásba.

Szalonikiben angol csapatok szálltak partra
Belgrad, január 20. A belgrádi Vece 

lap jelenti Berlinből, hogy az athéni cá­
folatok ellenére Szalonikiben angol csa­
patok szálltak partra. Ugyancsuk kiemeli 
a lap azt a hírt is. hogy görög csapattes­
teket angol tisztek vezetésével vonultat­
nak fel az arcvoualon. (MTI)

Athén, január 20. Az államvédelmi mi­
nisztérium legújabb jelentés szerint a 
mai napon nem volt légitámadás Görög­
ország ellen. Hivatalos jelentés szerint a 
frontokon általában gyengébb tevékeny­
ség mutatkozik. Ennek oka a rossz idő­
járási viszonyokkal magyarázható, inert 
az állandó havazás és szélvihar megne­
hezíti az utánpótlást és a csapatoknak 
lőszerrel való ellátását. (MTI)

Milánó, január 20. (NST) A Corrlere

Petain és Laval találkozása
Vichy, január 20. Hivatalosan jelentik: 

Pélain tábornagy, a francia állam veze­
tője szombaton találkozott Lavallal. A 
két államférfiú hosszú megbeszélést foly­
tatott egymással s ennek során eloszlat­
ták azokat a félreértéseket, amelyek a 
december 13-ikl eseményekre vezettek.

Párisi közlés szerint a Pélain—Laval 
találkozó és megbeszélés La Ferié Haute 
Rize pályaudvarán, Moulintől 21 km- 
nylre az államfő termes kocsijában folyt 
le. Pélain tábornagy a 17 órától 18 óra 
35 percig tartó megbeszélés után külön- 

vizsgálatot indítanak az ügyben és meg­
büntetik a vétkeseket.

Sanfraciscó, január 20. (Német TI) 
Két amerikai tengerészt szombaton le­
tartóztattak, mert erőszakkal eltávolí­
tották a német birodalmi zászlót a német 
konzulátus épületéről. Az illetőket most 
ismét szabadon bocsátották. (MTI)

Sanfraiieisco, január 20 (Reuter) Rossz 
indulatéi kihágással vádolják azt a két 
amerikai tengerészt, akik elszakitották 
a sanfranciscói német konzulá‘’ss horog­
keresztes lobogóját. A tengerészek ügyé­
ben csütörtökön hoznak ítéletet. A vád 
ioltakat addig Is fogságban tartják.

Vasárnap olasz részről Valona körül két 
egymást követő támadást indítottuk. Az 
északi frontszakaszon a hadműveleteket 
továbbra is erősen akadályozza a kedve­
zőtlen időjárás. Ennek ellenére a hét vé­
gén állandó tüzérségi tüzelést lehetett 
hallani.

Konstantinápoly, január 20. (Kll) Al­
bániából érkezett jelentések a kemény 
Időjáráson kívül apró helyi járőrharcok­
ról és elszórt tüzérségi tevékenységről 
számolnak be. A rendkívül zord időjárás 
mindkét oldalon megbénítja a tcrvcszrű 
munkát.

della Sera és más olasz lapok ismertetik 
a Zora c. bolgár újság jelentését, amely 
szerint komoly nézeteltérések keletkeztek 
a görög és angol parancsnokság közöli 
az albán fronton, úgyhogy a hadművele­
tek vezetését angol tisztek vették át.

A nézeteltérések fontos politikai és 
katonai kérdésekkel kapcsolatban merül­
tek fel. A görög minisztertanács rendkí­
vüli ülésen foglalkozott ezzel a viszállyal 
és izgatott vitákra került a sor. A kor­
mányválságot csak nehezen tudták elke­
rülni.

Athén, január 20. (Görög TI) Athénben 
hajnali 5 órakor légiriadót jeleztek. A 
riadó 5.35 órakor ért véget. Déli 12 óra­
kor volt a második légiriadó és délután 
2 óráig tartott. (MTI) 

vonalou Viehybe utazott, Tóival pedig 
gépkocsin visszatért Parisba.

A Havus Iroda vichy I jelentése szerint 
francia kormánykörökben a Pélain- La­
val találkozóról kiadott hivatalos jelen­
téshez semmiféle megjegyzést sem fűz­
tek. A találkozó lefolyását a legnagyobb 
Htok veszi körül.

A találkozás a demarkációs vonaltól 
nem messze fekvő egyik allicrmcgyet kas 
télyban folyt le. Vlchybcn azt hiszik, 
hogy miután eloszlatták a Laval mi­
niszterelnök visszalépése oyomáo támadt
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MreWWueAe». • M«tkM*wk a 
'Oben politikai trrwiAvzrHI következni« 
»vrl lenznek.

Parte, január JO. Nemet Hi Pótaín te- 
horwPgy. tränet» államfő «* laival meg 
h**réle*df a partel sajté a, utóbbi hetek 
l'gjeJentósebb politikai eseményeként 
méltatja én bősége- megjegyaéMkei ti/ 
hosaá. Általában ar a vélemény, hngy ar 
a poll Ilkát válság. amellyel Franelanr 
-rég december 13.-a éta küzd. most «*í 
legen megoldást talál és a fraaeta kor­
mány erre ar útra lép. amely ar egye- 
>11111 Tehetőségei jelenti, arra, hogy a# 
orseag felemelkedjék ee megenksfldjék. 
'■* pedig a hémetoeesagga* ralo együtt 
műkődén (MTI)

Genf. |«pn»r 30. (Némtet TI' VlehyMI 
erkeimtt jelentés «Brrint a francia kor 
m*ny tagjai hétfőn rate tunarrknrasra 
üllek össze. Politikai körök véleménye 
•rerint a mtnsztrrtináCKon elsősorban 
1‘etuín es I.mal találkozását beszélték 
meg. MTI)

Hern jauuur 2U. Havas Jól értesült 
francia körük megállapítják, hogy a 
Pétaln Távul találkozót az a s/ilkség- 
s»> rnseg hozta létre, hogy a tábornagy 
politikája alapján biztosítsák valamennyi 
francia egységét. A tábornagynak a meg­
szállt es meg nem szállt országrészekben 
állandóan növekvő tekintélye lehetőté 
tette, hogy semmiben sem módosítja a 
kormány eddigi bel- és külpolitikáját.

Pígníczky István 
A szegedi htmevn» 

Blatt«wetter Arának tanít- 
«Ünya s 12 évig el»Artnd(i 

sgakmankása vett.
CSAPÓ UTCA 12 SZÁM

Előkészület a tavaszi nagy 
oftenzivára

Koma, január 20. A Pupolo (Hullában 
Marin Appel lux a földkör.itengeri hadin» 
veletek kel foglalkozva hangsúlyozza, 
hogy a tengelyhatalmuk jelenleg olyan 
műveletekéi te végeznek, amelyek ma 
még külsőleg nem is rehetők észre. A 
német vezérkar bizonyon mozdulatokat 
hajt ugyanis végre, amelyek már össze 
függésben vannak a tavaszi nagy offen 
zivával.

A németek felkészülnek arra, hogy ta 
«ússzak ha kell, akár egy, két vagy bú 
rom irányban te megkezdjék a hudnni 
vrleleket Hitler ígéretének beváltására, 
amely «»érint a háború IMI folyamán 
győzelmesen befejeződik. Ilyen körülmé­
nyek körött érthető, hogy ar angolok 
igyukaznrk majd siettetni a közeikéiért 
hadműveleteiket és minden lehetőt el 
lógnak követni, hogy fenttarteák eddigi 
helyzetüket a Földközi-tengeren.

Willkie szerdán indul Londonba
Mushiiiglon. január 2U. Koosevelt el­

nök vasárnap a Fehér Házban fogadta 
egyszerre Cordell Hull külügyminisztert 
és volt eilen letölt jéf: Wendel Willkie-t. 
Bár eddig Wllkie mindig azt hangsúlyoz 
tu. bogy csak mint magánember megy 
f ondouba. mr»s| kitűnt, hogy Kmrsevrtt 
«remétyes üzenetét viszi Churchill mi 
nlszterelnökhör. Wlllklr szerdán száll 
n pülőgéprr. á

Washington, január 20. .Heuler. WHI- 
klr Hull külügyminiszter meglátogatása 
előtt kiielentettr az niságiróknak. ar. a 
meggyőződése, hogy Nagy brltannlu ve­
resége venzélyertetheti á szabadságot 
Amerikában,

— Ezért azt gondolom folytatta 
hogy meg kellene adnunk gyorsan min 
<len lehető segítséget. Nem szabad meg. 
kötnünk az elnök kezét a nemzetközi 
ügyek és .saját védelmi ügyünk Intézésé­
ben.

Kijelentette még. hogy véleménye sr« - 
rlnt. ha Anglia túléli a vészéi vt. Amerika 
kívül maradhat a háborún, de ha nem, 
akkor lehetséges, hogy imcrlkn heavuf 
k«rtk kfT*

I luflwaffo — Szuoz elleti
London január W (NST.) A kőtelke 

leli angol haderő főparancsnoksága «Hui 
’rült arra, hogy a német légihaderő nagy 
támadásokat intéz az egyiptomi angol tá­
maszpontok allen Erre a feltevéire az a 
bnrlinl közlemény adott okot, amely egyip 
tömi katonai célpontok, de különösen n 
Szuezi-csatornn környéke ellen intézett lé­
gitámadásokról számol be. Londonban 
megerősítik t támadások hírét, de köze 
lebbl részleteket bem közölnek. Hangeó 
Ivozrák azonban a kommentárokban hogv 
most letetitek meg elftxzöe német repülő

Állítólagos merényletterv Roosevelt ellen
\\ atshm«tun, január 2«. I Hauler i A 
Hl kon rendőrség letartóztatott egy 
ismeretlen embert, akinél töltöttre 
volver volt. IxMartóztatáMi a Fehér 
Hús előtti téren történt, közvetlen ill 
mielőtt Roosevelt visszatért a Kapl- 
toHűmből. A letartóztatottat kór 
házba vitték, hogy elmeállapotát 
megvIzBgáljAk.

Washington, jen név •». (Reuter.) 
Köreveit a rapitollumi eskütétele 
előtt csaladjával a templomba ment 

: ée tmádkoeott ■ világ-békéért vain 
mint az. amerikaiak szabadságáért.

; A beiktató flnnepségen az ország 
1 minden részéből és Kanadából óri­

ást tömegek vettek részt. (MTI.)
Washington, január 2á. (Német 

Tb Roosevelt elnök hétfőn délben 
a < 'apitoliumon a dlplwmáeiai testfi- 
lot, leglőbh állami bíróság, a kor­

Feszült a közhangulat Amerikában
Vichy, január 20. (NST.) A francia »aj­

tó és rádió behatóan foglalkozik az Észak­
amerikai Egyesült Államok helyzetének 
alakulásával és megállapítja, hogy Roo­
sevelt politikája bizonyos drámai hangulat 
kialakítására törekszik. A francia lapok 
főként három pontot emelnek ki. amelyek 
a fenti megállapítást indokolttá teszik. Az 
első az. hogy Hull mindenben támogatja 
Roosevelt törkevéseit a feszült közhangu­
lat kialakításában a második Moryenthau
államtitkár sokatmondó és nagyon érőn-

Részletes jelentés Kennedy rádióbeszédéről
Newyork. január 20. (NST.) Kennedy 

volt londoni amerikai nagykövet nagy ér­
deklődéssel várt rádióbeszédében szembe­
fordult azzal a rágalomhadjárattal, mely 
ellene és más háborúellenes politikusok 
ellen folyik. Azt a megjegyzését, hogy lát­
hatóan olyan jelentéseket vártak tőle Lon­
donból. amelyek reményeket keltettek vol­
na az angolok győzelmére, amerikai po­
litikai körökben Roosevelt allen intézett 
rejtett támadásnak minősitlk. Kennedy 
beismerte, hogy ilyen jelentésekhez kény­
telen lelt volna ..valótlan történeteket“ ki­
találni. ö azonban csak tényeket akart je­
lenteni. Anglia vereségéről sem mondott 
semmiféle jövendölést, mert ilyen prog­
nózist esak mindkét fél helyzetének teljes 
ismeretéhen lehetne tenni. A háborúnak 
azonhnn még több ismeretlen tényezője 
van. A német légihaderő például bebizo­
nyította. hogy képes az angol ipar elpusz­
títására. amint az Coventryben bemutatta 
's az angol kikötők elzárására.

A békére vonatkozó nézeteit Kennedy 
abban jelölte meg. hogy nem a „Hitler- 
héke" szószólója de magára vállalja a bé- 
kepolitlkusnak kijáró szemrehányást, ha 
ezen azt érilk. hogy leleplezi az Egyesült 
Államok háboríibalépését. A maga részé­
ről a megértés békéje mellett szállt síkre 
n jelen pillanatban ezt azonban minden 
esetre nem tartla valószínűnek. Igazi de- 
fétistáknak azokat az amerikaiakat bé­
lyegezte Kennedy, akik Amerika hadbalé 
pásét elkerülhetetlennek tartják. Kenncdv 
az Angliának nyuifandó tehető legnagvoh'1 
segítség mellett szán síkra, de azzal a fel 
tétellel, hogy Amerika a háborúban ne ve­
gyen részt. Ez a két alaovető törekvés sze­
rinte nem ellentétes. E politika cél iáhó' 
kiemelte azt a lehetőséget, hogy ax Egye­
sült Államok nyerjenek időt felfegyverzé 
tükre.

Az angliának való szállítások eflenértó 
kéül Kennedy fölfogása szerint át kel! 
venni az összes angol aktívákat. Azok k< 
merülése után az Egyesült Államok aján 
dókba szállítanak Angliának, mivel ese1 
leges kölcsönök visszafizetése lehetetlen 
Amerika megtámadásának lehetőségéi" 
irányuló propagandlsztlkus állítások.»' 
Kennedy visszoutasitoH» azzal az utalá­
sai. hogy még Anglia megtámadása is ne 
hézségekbe ütközik. A fcltegyverkeze1' 
Amerika minden hatalommal szemben me'' 
védheti magát. Ma azonban mindenesete 
még védekező háborúra sincs felkészülv 
Az esetleges liahorú végzetes volna az 
Egyesült Államok ifjusauára. Ezután az 
hangoztatta e volt londoni nagyköve1 
'iogy mé<i nem 'snierefasek az anqol hó 
borús célok sem

A háborúba való beavatkozás tehát a' 
ú) kitöltetlen csekket Jelenteni.

* háború az Egyesül* Államokat csak 
gyengíteni mivel Európai Is gyenuitené. 
"■«MAGIAM .áNMK A ágMÉb tMUaMÜL . 

mány en parlament valamennyi tag 
Ja. valamint minden egyes állam 
kormányzójának Jelenlétében letette 
az eskflt abból az alkalomból, hogy 
harmadizben választották meg ar 
Egyesült Államok elnökéin.

Az eskü letétele után Koseveit 
■nlkrofou elé lépett és rövid beszé­
det mondott. Ebben njből a demok­
rata eszme mellett foglalt állást. 
Kétségbe vonta, hogy a demokrata 
eszme visszafejlődésben van és sík­
ra szánt a demokrata Amerika hala 
dó szeHemfi fejlődéséért. Testben, 
-zenemben és ar ebben ar. eszmébe 
vetett hitben az. Egyesült .Államok 
népének mondotta — ma ar a 
feladatot, hogy megmentse a nem­
zetet és intézményeit a kívülről jö­
vő elniisztítástól. (MTI.)

kee kijelentése arról, hogy Anglia az ál­
tala rendelt cikkeket készpénzben kifizet­
ni aligha tudja, a harmadik az. hogy 
Knox hadifengerésztfi miniszter elismerte 
hogy az északamerikai haditengerészeti 
fölszerelés végrehajtásához legalább kőt 
esztendő szükséges.

A francia lapjelentések szerint az észak 
amerikai politikusok resszatsejtefö és a 
nyilvánosságot izgató tevékenysége miatt 
a közhangulat rendkívül feszült.

,.£r a háború nem a mi háborúnk !“ 
mondotta Kennedy. Kitörésénél senkisein 
kérdezte meg az Egyesült Államokat. Bár­
hogy is végződjék a háború, az Egyesü'f 
Államok jövője elég sötét A derűsebb na 
pok végleg elmúltak.

Rádióbeszéde végén Kennedy a telha 
talmazási törvényjavaslaiot bírálta, mert 
véleménye szerint arra messzemenő telj­
hatalomra. amit nyújt, jelenleg nincs 
szükség. Ha azonban a javaslatot mégis 
elfogadják, reméli, hogy csak megváltoz­
tatott formában. Kennedy beszédét azzal 
a felhívással fejezte be. hogy e törvény­
javaslat elintézése után álljon mindenki 
Roosevelt mögé, ezzel kaor.solathan azon 
ban ismét megújítja a törelmességre vo­
natkozó követelését.

MEGKEZDTÉK KANADÁBAN 
18 HAJÓ ÉPÍTÉSÉT

London, január 20. (NST.) Az angol 
hírszolgálat jelentése szerint Kanadában 
megkezdték tizennyolc darab Angliának 
szánt hajó építéséi. A költségek előrelát­
hatólag hatmillió font sterlingre rúgnak. 
A tizenhat háborús hónap alatt ez az első 
liajóépífés. amelyet Kanadában angol 
számlára végeznek.

ISMERETLEN REPÜLŐGÉPEK 
GIBRALTÁR FELETT

Algeeiras. január 20. (Német TI.) Hét 
főn délelőtt féltlzenkettőkor két Ismeret­
len nemzeüségíí repülőgép szállott el a 
qihraltárl erődítmények felelt Az erőd­
ben és a kikötőben horqonvzó harffhaiók 
ütegei működésbe léptek. Az idegen re- 
niilopének üldözésére két vadászgép szállt 
fel Gibraltárban egy órás légiriadó volt. 
Déli egy érakor ismét hallani tehetett az 
nnnol légvédelmi ütegek működését. A tü­
zelés félórán át tartott. (MTI.)
TÖBB MINT SZÁZ REPÜLŐ TAMAOTA 

ÓRÁKON ÁT MÁLTÁT
London, január 20. (NST I Malta szige 

tát a szombati nap folyamán három légi 
támadás érte. Mint az angol tengernagyi 
I ivatel közli, minden egyes esetben hesz í 
-nntertó támadásról Volt szó. aemlyeknél ! 

>r elelnséges repülőgépek hullámszerűen 1 
krztek a sziget fölé. Az angol rádió |n 

’"ntr.se szerint a támadó ellenséges bőm 
t’avetők száma több mint száz volt. A je 
t-ntcs nem mondja, hogy német vagv 
•'tesz repülőgépek voltak-e a támadók. A
• rntilők igen sok bombát dobtak le a szi
• "tre s az angol ielentés szerint kormány 
'liitetekbrn és más épületekben igen num 
iiveq! kárt okoztuk. Közelebbi részletek"

h károkról a jelentés nem közöl. Anqol lii' 
’-■"’r'nt «z el'enséq öt r»oüHiqJ"ef vesztet' 
az anqol Vadászrepülőgépekkel vivő” 
' nreben K*‘ -nnni veitászzephlőnép me" 
-«mm’sült de tenénvséne rjtöeruvőv' 

enmeneklilt. j
A múlt héten Malte ■ ödítményét össze

.M Amik' JáutíMHüit «I»

APOLLO filmszínház j 

Via utoljám kerül bemiilatn-u* 

Hazajáró > 
lélek |

Karadl. Páger. Éret. Somla-. I 
( «ortof». Willy. Rihary Vatwar« I

HOMOKVIHAR TOMBOL AZ AFRIKAI
HARCTÉREN

Newyork, január 20. A vasárnapi int­
rikái sajtó nagyrészében bő tudósítás» 
kát közölt az afrikai hadszíntérre kiköt 
dött tudósítók tollából arról a pusztító ho­
mokviharról. amely ar utolsó napokban a 
lybiai sivatagban és a kyrenaikai hadszín­
téren tombol. A homokvihar olyan sebes 
seggel száguldott végig az említett terülr 
trken. hogy a katonáknak alig akadt ide 
je arra, hogy biztonságba helyezzék ma­
gukat. mert különben megfulladtak volna 
Az arabok fehér köntöseikbe burkolóztak 
és lefeküdtek a földre, hogy minél kisohh 
felületet nyújtsanak a viharnak. A csata 
tereken a legkisebb nyom is eltűnt, aryielv 
az elmult küzdelmekre emlékeztetne. A 
homokvihar a sivatagi vidéket teljesen 
átalakította.

BETILTJÁK AZ ANGOL 
KOMMUNISTA PARTOT

London, január 20. A Sunday Express 
közleménye szerint az angol kormány in­
tézkedéseket tett a kommunista párt to 
vábbi tevékenységének megakadályozó 
«éra A kommunista pártot előreláthatóan 
a legközelebbi napokban hivatalosan be 
tiltják. Ezenkívül a lap olyan rendelte 
zéseket jelent be. amelyek megakadályoz 
rák a kommunista propaganda irodalom 
terjesztését.

Magyar újságírók 
a Grillparser-ünnejiségen

Becs, január 20. ) bér,ni Gnllperser-hr’ 
ünnepség« szombaton és vasárnap értél, 
pl tetőpontjukat. Az ünnepségek alkal 
mával két napot Becsben töltött Göbbels 
német birodalmi miniszter ij. Göbbels mi 
iiiszter ,i Bristol szállóban szállt meg. hol 
a Grillparzer hétre Becsbe meghívott új 
-ágírók el voltak szállásolva. Vasárnap 
este a Deutsches Volkstheaterbon Grill 
parrot magyar-tárgyú darabját ..Eine 
treuer Diener seines Herrn“ adták e'é 
Grillpni'zer tárgyát ugyanabból a történél 
mi adatból merítette, amelyből Katona 
József meiíteltc a Bánk -bánját. Az fi szr 
leplői is csaknem ugyanazok. A közönsé)! 
igen nagy érdeklődéssel és tetszéesol fo­
gadta a magyar tárgyú drámát. (MTI.)

Bées. január 20. CMTT.' Kaufmann ke 
rületi vezető a bécsi birotemt propaganda 
hivatal vezetője hétfőn délben ebédet adott 
a Grillparzer-hét alkalmából Ráeshet 
tartózkodó magyar újságírók tiszteletére 
Az ebéd során Kaufmann meleg szavak 
kai köszöntötte s magyar újságírókat, 
akiknek nevében Keresztury Dezső mon 
dott köszönetét s rendkívül szivólve« ven 
déglátánérl

Vígszínház mozgó
A rmrar ktúhtoiwu, pomoite 
ttmcrlkul film 1 A SZÓRA 
KOZTATO KS KACAGTATÓ 

ZKNÄS VÍGJÁTÉK:

A boldaqság 
utcája 

l'íi-v.ereplöli ;
JAN Hl 'ISERT. ZASI 

LEO CARILLO.IMIIS.
KEMY IIA KÉM.

Szerelem.
énok. tánc ’

HEUL1AXÓ MAI

vldűmsAg. zene.
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Január 26.-lg áruforgalmi korlátozást 
léptettek életbe

Milyen árukat lehet felvenni fuvarozásra?
Budapest, január 2». A MÁV 

igazgatóságának értesülése alapján 
az ár íjtör lód ás miatt az alábbi áru- 
forga'mi korlátozást léptették élet­
be. Január 18-tól 25-ig bezárólag 
csak az alább megnevezett áruk ve­
hetők fel fuvarozásra :

Mindennemű gyors és teherda- 
rabáru. élő és leölt állatok, husne- 
müek. szalonna, zsir, tojás, só élesz­
tő. lőtt vad, tej és tejtermékek, liszt, 
kenyér, tésztaneműek, főzelék, zöld- 
ségnemüek, rizs, burgonya, gyü-

mülcs, cukor, tengeri, erőtakarmány 
egészségügyi anyagok, 

gyógy- és kötszerek, kőolaj, nyers­
olaj. egyéb olajok, benzin, benzol, 
szén, koksz, faszén, tűzifa, vasérc, 
hengereltvas, és vasáru, műtrágya, 
széna, szalma, üres tejeskannák, va­
lamint a fenti áruk üres edényei, ha 
azok megtöltés céljából adatnak fel. 
Mindennemű magánkocsiban továb- 
bitaiidó küldemény a mészkő és In- 
ukszit. (MTI)

Teleki miniszterelnök
a MÉP csütörtöki értekezletén ismerteti 
a kormány legközelebbi programját

dóié törvényjavaslat a torveiat azarint 
hivatalos érdekképviseletet teremt a mun­
kásság részére és ezáltal megkönnyíti a 
munkások szociális érdekeinek védelmét, 
másrészt pedig a hivatalos munkaszerve­
zetet függetleníti mindennemű napi párt­
politikától.

A belügyminisztériumban a nép- és csa­
ládvédelmi alapról szóló törvényjavaslat 
végrehajtásán dolgoznak. Ez a végrehaj­
tás az egész országban megkezdődött. Az 
1941. évi állami költségvetés tudvalevő­
leg 60 millió pengőt juttat a nép- és csa­
ládvédelmi alap rendelkezésére. Ezzel a 
tekintélyes összeggel a belügyminiszter 
nagyszabású és intézményes szociális te­
vékenységet kezd. Az alapból elsősorban 
a hadbavonulás miatt kereset nélkül ma­
radt munkásoknak nyújtanak támogatást, 
emellett azonban az egész országban meg­
indult az a nagyszabású intézményes, szo­
ciális munka, amely az alap tulajdon­
képpeni célja.

A közlekedésügyi minisztériumban fő­

ként közlekedésügyi kérdések állnak elő­
térben, elsősorban ■ visszatért erdélyi or­
szágrész közlekedésének megjavításával 
kapcsolatosan.

A közellátási minisztériumban azoknak 
az intézkedéseknek az előkészítése folyik 
gyors ütemben, amelyekkel az ország köz­
ellátását igyekszenek szervesen megolda­
ni az igazságos, szociális szemponlok 
szem előtt tartásával. Laky Dezső közel­
látási miniszter — hír szerint — további 
fontos rrndeletek kiadására készül.

A nemrég megalakult erdélyi párt kép­
viselőtagjai, a jelek szerint, élénken be 
akarnak kapcsolódni az országos politiká­
ba. A pártnak ez a politikai szereplése 
természetesen legelsősorban az Erdélyre 
vonatkozó problémák megoldására szorít­
kozik. Az erdélyi képviselők vezetői az 
erdélyi kérdésekben egységesen szándé­
koznak fellépni a parlamentben. A párt a 
képviselőház új ülésszakában kifejtendő 
további működését még a Ház összeillése 
előtt tartandó értekezleten beszéli meg.

Megindul a belpolitika! élet — Au uj földmivelésügyi miniszter bemu­
tatkozó beszéde

Az 1941-es politikai évad a Magyar 
Élet Pártja vidéki szervezeteinek érte­
kezleteivel kezdődött. Január 12-én tar­
tották meg a sorozatos értekezleteket az 
ország több vármegyei székhelyén, ame­
lyek közül kiemelkedett a miskolci érte­
kezlet, ahol gróf Teleki Pál miniszterelnök 
mondott nagyszabású beszédet. Az érte­
kezleteket tovább folytatják olymódon, 
hogy február végéig az ország minden 
vármegyei székhelyén megtartják a veze­
tőségi értekezleteket.

A vasárnapra tervezett értekezletek az 
ismeretes vasúti korlátozások miatt elma­
radtak, elelnben a jövő vasárnap és az azt 
követő vasárnap ismét lesznek értekezle­
tek. Legközelebb Komáromban, Nagyka­
nizsán, Makón és Hódmezővásárhelyen 
vannak tervbevéve. Ezek a vidéki vezetősé­
gi értekezletek nagyszerű bizonyságát 
nyújtják annak, hogy a Magyar Élet 
Pártja egész országot átfogó szervezetei 
mögött teljes egységben és nagy lelkese­
déssel állanak az ország milliós tömegei 
olyan döntő többségben, amely teljes mér­
tékben fedi a kormánypárt által a parla­
mentben Is képviselt hatalmas politikai 
erőt.

Ezen a héten megindul a parlamenti 
munka Is. A karácsonyi szünet után az 
1941. évben az első ülést az országgyűlés 
képviselőháza csütörtökön délben tartja. 
Ez az ülés csak formális lesz. Napirend­
jén a további teendők felől való határozat­
hozatal szerepel. A kormány tagjai előre­
láthatóan törvényjavaslatokat nyújtanak 
be, amelyekkel az egyes minisztériumok 
törvényelőkészítő osztályai már elkészül­
tek. majd párnapos szünet következik. Az

lan helyeslésnek adnak kifejezést.
Az új év első kimagasló politika ese­

ménye a Magyar Élet Pártjának értekez­
lete lesz. A párt képviselőtagjai csütörtö­
kön délután értekezletet tartanak. Előző­
leg délután 5 órakor a pártvezetőség ül 
össze.

Az első kormánypárti értekezleten vitéz 
Lukács Béla országos elnök üdvözli az 
újonnan kinevezett minisztereket : báró 
Bánffy Dániel földmivelésügyi minisz­
tert és Laky Dezső közellátási minisztert. 
Az elnök üdvözlő szavaira a két miniszter 
válaszol. Nagy érdeklődéssel várjak báró 
Bánffy Dániel nyilatkozatát, akinek ez lesz 
bemutatkozó beszéde, amelyben programot 
ad. Kormánypárti politikai körökben igen 
nagy érdeklődéssel várják gróf Teleki Pál 
miniszterelnöknek a felszólalását. A kor­
mányelnök a pártértekezleten a politikai 
helyzet általános ismertetésével kapcsola­
tosan vázolni fogja a kormány legköze­
lebbi jövőre vonatkozó programját.

Az egyes minisztériumokban az elmúlt 
karácsonyi szünet alatt szakadatlan mun­
ka folyt és folyik most Is a folyó kormány­
zati ügyekkel, valamint azoknak a törvény 
javaslatoknak előkészítésével kapcsolat­
ban, amelyek a közeljövőben a Ház elé ke­
rülnek.

A pénzügyminisztériumban most állítot­
ták össze a visszatért erdélyi országrészek 
költségvetését. A visszatért Erdély gazda­
sági, szociális és pénzügyi kérdéseit a 
kormány a legmesszebbmenő megértéssel 
és felelősségtudattal kívánja megoldani. 
Reményi-Schneller Lajos pénzügyminisz­
ter most fejezte be az egyes minisztériu­
mokkal ezirányú tanácskozásait és 'égle-

Hétfön került forgalomba 
az ui egy és két pengős bankjegy

A Magyar Nemzeti Bank hétfőtől új 
egy és két pengős bankjegyeket hoz for­
galomba. A bankjegyek klboesátását — 
mint arról a rendelet is megemlékezett —■ 
a visszacsatolt területen forgalomban le- 

j vő román váltópénz magyar pénzre való 
I átcserélése teszi szükségessé. Az új 

bankjegyeket átmeneti jelleggel bocsátják 
ki és ha a szükséges nagymennyiségű 
ezüst egy és két pengős érmék elkészül­
nek. az egy és két pengős bankjegyeket 
újból kivonják a forgalomból.

Az új egy pengős száz milliméter hosz- 
szú, ötvenhét milliméter magas. Szine

kék. Első oldalának alapnyomatú barnás 
színű. A két pengős bankjegy 115 milli­
méter hosszú, 58 milliméter széles, első 
oldalán baloldalt 19 milliméter széles f“ 
hér szegély van —- mint az ötpengős 
bankjegyeken, a szegély közepén világos 
zöld színben a koronás magyar címer 
látható. A bankjegy sötétzöld. Mlndk ;l 
bankjegy első oldalának jobb oldalán 
cgy-egy női fej látható. A két pengős 
bankjegy hátoldalán, közepén gyermekét 
maga elé tartó népies viseletű nő képe 
látható, melyet magyaros keret övez.

Vád alá helyeztek 15 volt román állami méltóságot
Bukarest, január 20. (Német TI) 

Az igazságügymínisztérium a har­
madik jelentést tette közzé a vizsgá­
lati bizotságok működéséről. A Je­
lentés szerint tizenöt volt minisz­
terelnököt, minisztert és más ma- 
gasállásu állami méltóságot helyez­
tek vád alá, akik a rendelkezésükre 
bocsátott titkos alap hovaforditá- 
sáról egyáltalában, vagy csak rész­
ben toltak megnyugtatókig elszá­
molni. Az indókolat’anul kiadott 
összegek 1 és 42 millió lei között

mozogtak. Argetoianu volt minisz­
terelnököt azzal vádolják, hogy (12 
milliót, Morusovot, a titkos szolgá­
lat volt főnökét pedig azzal, hogv 
több mint 300 millió leit adott ki in- 
dokolatlanul. A tizenöt vád alá he­
lyezettből ma már csak hat él. Ket­
tő közülök külföldön tartózkodik. A 
tizenöt vád alá helyezett vagyonát, 
illetve hagyatékát lefoglalták az 
állam igényeinek kielégíése cél­
jából.

Temetésre mentek repülőgépen, 
— s lezuhantak

Akik megmenekültek a haláltorkából s akik áldozatul estek a nagyvá­
radi repülöszerencsétlenségnek

érdemleges parlamenti munka előrelátha­
tóan a következő héten indul meg. A kép­
viselőház két külpolitikai vonatkozású 
törvényjavaslattal kezdi meg új üléssza­
kát. Az első Magyarországnak a háromha- 
talml paktumhoz való csatlakozásáról szó­
ló nemzetközi egyezményt becikkelyező 
törvényjavaslat lesz, a második pedig a 
magyar-jugoszláv baráti szerződést kötő 
egyezmény. Ezeknek a törvényjavaslatok­
nak rendkívüli politikai jelentősége álta­
lánosan ismert. Vitát a két törvényjavas­
latnál nem várnak, miután mint köztudo­
mású, azokat az egész magyar közvéle­
mény, s parlament valamennyi pártja osz­
tatlan helyesléssel fogadta. Amennyiben a 
törvényjavaslatokhoz felszólalások lesz­
nek, ezek nyilvánvalóan csak az csztat-

ges formába öntötte a visszatért Erdély 
állami költségvetését. Ebben a lehető It g- 
nagyobb anyagi támogatással biztosítja a 
kormány az erdélyi közigazgatást, /íz er­
délyi költségvetés az egyik legközelebbi 
minisztertanács elé kerül, majd iti<(?cletl 
úton lép életbe.

A földmivelésügyi minisztériumban a 
földbírtokpplitikai törvényjavaslat végre­
hajtásával kapcsolatban folyó munka mel­
lett más, a mezőgazdasági lakosság szo­
ciális helyzetét érintő időszerű problé­
mákon is dolgoznak.

Az iparügyi minisztériumban i munka­
kamarák felállításáról, a kötelező mérnöki 
kamarai tagságról, valamint a bánya­
nyugdíjpénztárakról készítenek elő tör­
vényjavaslatokat. A munkakamarákról

Nagyvárad, január 20. A nagyvá­
radi repülőszerencsétlenség három 
helybeli áldozatát, dr. Konrád Bélát 
Reichardt Ernőt és Hollós Jenőt 
vasárnap délután temették el a 
nagyváradi temetőben ezrekremenő 
tömeg részvétele mellett. Ugyancsak 
vasárnap szállították Marosvásár­
helyre a szerencsétlenség két ma­
rosvásárhelyi áldozatának holttestét 
míg egy budapesti illetőségű áldo­
zatot szintén Nagyváradon helyez­
tek örök nyugalomra. (MTI)

Marosvásárhely, január 20. A 
nagyváradi répülőszerencsétlenség 
két marosvásárhelyi áldozatát Ro­
senfeld Józsefét és feleségét ma te-

mették el nagy részvét mellett. Ro­
senfeld József és felesége Budapes­
ten tartózkodott. Onnan telefonhí­
vásra igyekeztek haza. Rosenfeldné 
testvérének temetésére. A budaörsi 
repülőtéren a legközelebbi indulás­
ra már minden jegy elkelt. Két ma­
gyar úr azonban előzékenységből 
— mert temetésről volt szó — áten­
gedték jegyüket Rosenfeldnek és fe­
leségének, így ők megmenekültek, 
a marosvásárhelyi házaspár pedig 
a felismerhetetlenségig szénné

Magjar ruliáü assAppjok 1 tó.vök a üazdabúton

égett
Budapest, január 20. (MTI' A 

nagyváradi utasszállító repülőgép 
balesetének kivizsgálására kikül­
dött bizottság megállapítása szerint 
több kedvezőtlen, nem műszaki kö­
rülmény — véletlen összetalálkozá­
sa okozta a balesetet. A balesetért
senkit sem terhel felelősség.
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Mikor mondható tol a lakásbérlet?
Huúupret, januxr MU MTI * Buda 

prstt KltelÁn) Irgkön-lcbbi .wúuia LOztt 
a in. Mr, niinisetvHuixna ka lukasok In" 
Mltok felmondását korlátod re ml elet 
*í)n« renódkrréireinri. mddoaitásu bír 
O'ában kibocsátott rendeletét. »mely 
k álcáin epHIet épitéM*. új út nyltusa. 
»■<v fejle.sitr** é* körérdekií mmikala 
■ok végrehajtása eéljabol aa államkinr«- 
larnak. vagy tflrvényhatíMágnak. vámo­
suk. köiaegnek jogot ad arra, hagy a* 
említett célból lebontandó épdletben lev* 
takasok bérletét felmondja. A felmotidíh 
áronban reak úgy érvényen, ha a bérbe 
•de a bérié «rámára megfelel* tekúarál 
Tuednnkodlk

Mit tértünk a legren bureenvável ?
Budapast. január 20. 4 fogvaretókönön 

ég réeiéríl újabban többször hangsának 
*1 panaszok, hogy a ksreakídötöl fagyott 
‘urgonyát. kapnak. Ei • panaos valóezf- 
• bleg jogos, de nem lábat rajta wgftení. 
Mostaniban in—is fokos hideg mrilett 
rakják b« a burgonyát a vagonokká. — 
IkÁrhogy le vigyás a tawnelö 4n keveo- 
kodé, akárhogy is válik a hideg ellen 
már h vasútra wátütő nál nagyobb h’deg 
«setén magában a vagonokban le könnyen 
mezfagyhat a burgonya. Téli srállitáaok 
nát őrrel mindig számítani kall. 4 *a- 
Tott burgonyát n krr»«kedöné fid lehet 
lemérni úgy. hogy körmünket » burgo­
nya húsába mélyeerijük. 4: ér burgonya 
■Irénkor egéaaen jól hallható sorcegö hnn 
got ad ha fagyott, trr. a hang nem hallba 
tó Csak egyszer próbóljnk meg és rá­
jövünk a különbségre. Ha fagyott burgo­
nyát kaptunk, felhasználása előtt két 
órán (51 áztassuk vízbe 1 fagyott burgo­
nya édes, ha áztatjuk, ezt az izét részben 
••iri’szti é= nem fog annyira szétfőni

FERENCJÓZSEF
KÉS ERŰ VIZ

Rí .ETFOGVT1GLANI FEGY 
HAJJW.A ITOLTOK EGY CSALÁD 

TRTO PÉCSI BÁNYÁSZT
Pécs, január üt. Még a múlt úy 

április 20-án hafnalban Ráta! János 
pécsi bányász lakásán borotvával 
elmetszette feleséire, született Tajti 
Mária nyakát, inaid ugyanazzal a 
borotvával kioltotta négyéves Mária 
nevű kislánya életét.

Bátai először feleségét ródobta a 
gyermek megölésével, de ar orroe- 
srakérfő véleménye rácáfolt erre az 
állítására. A pécsi kir. törvényszék 
több .személyen folytatólagos w- 
herölés bűntettében állapította meg 
bűnösségét és már korábban é|et- 
fogvtigláni fegyházra ítélte. Fe’leb- 
Ix zés folytán az ügy most a pécsi 
kin Ítélőtábla olé került, melynek 
Boda-tanácsa az albirőság Ítéletét 
teljes egészében helybenhagyta. \z 
ítélet ellen a vádlott éc védője sem­
misségi panasszal élt a kúriához.

Mi ufság a budapesti élelmiszer- 
napyvAsárielepen ?

*> Magvar Vidéki Sajtóludósító bud.i 
pesti jelentése szerint január 10- 16-ig 
vasúton érkezett 208 vagon vegyes élel­
miszer ezenkívül különböző áruval 132 
tehergépkocsi, 913 ketrec élöbaromfi 
1'123 mázsa vágott baromfi, 320 láda to­
jás. \ felhozatal az előző héttel szem­
ben általában emelkedett, csak a baromfi 
és a tojásfelhozatal csökkent, ízért az 
élő és vágott baromfipiacon az árak 10 
— 20 fillérrel emelkedtek. A zöldség és 
főzelékféléknél a nagyobb felhozatal da­
cára az árak változatlanok maradtak. 
Kormányintézkedés folytán a nyári ró- 
•sa, Gülbaba. Ella és Krügcr tnjtájú bor 
gúnyánál 7* fillér, míg az őszi rozsa és 
a Wohltmann fajtájú burgoynánál má­
zsánként 70 filléres áremelés történt. — 
Ügy ar élelmiszer nagyvásártelepen a 
burgonyafnjfák nagykereskedelmi ára a 
kővetkezőképpen alakult ; nyári rózsa 
12.3b, Gülbaba 11.85. őszi rozsa 11.50. 
Ella 10.25, Wohltmnnn 0.40. Krflger 8.90 
pergő mázsánként A gyümölcspiacon az 
alma ée a kórt« ara változatlan, a vö- 
rösbéJü narancs és a külföldi gesztenye 
ára azonban néhány fillérrel nlesóbho

leikészktpesitó vizsgák
A lövő hónapban lelkészképesító 

vizsgák kezdődnek Debrecenben. \ 
vizsgákra Jelentkezetteket kát cso­
portba osztották be. Am első oso- 
portba tartozók vizsgája 5-én. míg a 
másik <nop<vrté 12-én kezdődik.

A vizsgáztató bizottság elnöke 
mindkét esonortbari D. dr. Révész

Szegeden hoznak Ítéletet MAtyAwnywé 
bitaperében

tyáaayné kOnpOrának hétfBt ftfylatílagM
táryyalásán ffibb sértettet ús tanát hall
•attak ki. Ezek a tanuk vaftak hhratatak 
fetvllásesltást adni arra «anafkardlaf. vaj 
Jan Mátyásai tadott-a felásásé szélhámos­
kodásairól A tanuk valammtrylaa* art a 
fefterdat támaaztatták alá, ha*y a kaesá- 
lates férj semmit tant tudott abbdt amit 
M a betefes reovz útra tért asszony rég 
hoz rítt.

A tanúvallomások alatt több ízben ész
szeesapásra került ser a vádlott és a val­
lomást tevő tanú között, mert az asszony 
mindenáron szerette volna bebizonyítani

Dr. Révész Imrt pflspéé részvételével Relezsváren terűik meg 
i református teoléglai tanárok eziriei országos konferenciáinkat

Koíozevár. január SP. Több m'nt »sy ér- 
tieed óta a magyar református teológiai 
tanárok felváltva, az egyes teológiák szék­
helyein megtartják konferenciájukat. Ilyen 
konferenciát már tartottak Budapesten. 
Debrecenben, Pápán és Sárospatakon. A 
konferenciák tárgyát windig azok a «rák­
kérdések alkotják, amelyek évröl-évre a 
teológia) oktatással és növeléssel kapcso­
latosan felmi?riilnek Tgy példán! e lel- 
késCTOTelée.. ar, oktató*, a ■személyes kap­
csolatok. a teológiai hallgatók ée tanárok 
óraszáma, a teológiai tanterv revíziója kü­
lönösen az ötödik évfolyammal kapcsola­
tosan. a bibliai nyelrok és modern nv°l 
vek tanítása, stb.

Ezeken sut. országos konfeTenciákon a 
kolosavári református teológiai is minden 
övben képvi eltette megái és most. Ko- 
lossvár hazatérése után, elérkeeetf ar ide­
je hogy as itteni református teológiai fa­
kultás is vendégül láthassa nr orsságo- 
teológiai tanári konferenciát. A koníeren- 
cia, melyet egyúttal a fakultás hazatérésé­
nek ünnepéül szentelnek, jnnnár hó 3ft. 
és február 1-e között lesz, utána pedig 
február 8—5 wapjah» megtartják a vao- 
káeeo évi teológus konferenciát. A kon- 
fenemriéva! kapcsolatos fehroAr 8-áw nagy

Ismét érvényben van a munkáidét karlátnzé rendelet
Budapest, január 20. (MTI Az iparűgyi 

miniszter az utóbbi hónapokban ismét szá­
mos iparágban erősítette meg a legkisebb 
munkabérek ügyében az illetékes hatósá­
gok által hozott határozatokat. így a leg­
utóbbi időben megerősítették ■ minimá­
lis munkabéreket a következő szakmák­
ban :

Szeszgyártó. párlatkészitö. szeszfeldol- 
gozo. ecetgyártó, élesztőgyártó ipar, to 
vábbá a növényi és gyümöleskenzervekel 
készítő ipar, paprika hasító és készítő, 
csokoládé, cukorka, kakaókészitő. keksz és 
ostyakészitő és tartós süteménykészitő 
ipar, baromfit és baromfitermékeket fel­
dolgozó Ipar valamint az ilyen cikkek

Huszonötezer pengős betörts a
Budapest, .január 20. Nagyarányú 

iakásbett»réf< ügyében nyomoz a 
rendőrség. Dr. Szántó Dezső ügyvéd 
a múlt ewte bejelentet« a főkapitány­
ságon, hogy a Teréz kőnrt 22. szá­
mú házában lévő lakását, az esti 
('inakban ismeretlen tettes kifosztot­
ta. i=tzántóék egéez délután nem tar­
tózkodtak a lakásban « amikor e«te 
hazaértek, meglepetve látták, hogy 
a szekrények fel vannak törve. Még 
nagyobb volt a megdölibenésük, 
amikor a másik szobába léptek, ahol 
a U’erthRiin-szekT^nyW eltűntek 
Rzántóék ékszerei, amelyek mintegy 
25.000 pengő értéket képviseltek.

EzenkivüJ a betöná ériék**

lesznek február eleibe
fmre püspök lest.. A vizsgáztató bi­
zottság tagjai az első ««»portban ; 
(ir. Varga JMgniond. dr. Vasady 
Béla. dr. Erdős Károly A* D. dr. 
Káilny Kálmán, a második ceopo 1- 
l>an pedig: dr. Szontpéteri Kun 
Béla. dr. Czeglédy Sándor. é* dr. 
Makkay Sándor.

Nrjo MnréareeMHidt, naha ae arttk ú*i 
állítása szerint annakidején Máfyáesywé 
saját maga igyekezett a legnagyobb 
ügyességgel férje eW nriwden nyomot el 
tüntetni. így példán) meg tudta akadá­
lyozni hegy valaha te kezébe kerüljenek 
azok a bírósági, vagy hitelezőktől szárma 
<• rrBTOK* WWMyWWWT WBW» UW«

A vádtanáee ma még felyfatje a hát­
ralevő sértettek kihallgatását, azután vtez- 
•eamegy Szegedre, hagy itt a vidéki sér­
tetteket hallgassa ki. Ez előre lálliatólag 
két napot vesz igénybe úgy, hogy ítéletre 
csak szombaton kerül sor. Az Ítéletet ter- 
mésawtwew Szegeden hirdetik ki.

eeobaau ünnepi estélyt, render a fakó! 
tás, melyen ar igét dr Rsvaw fárrló 
püspök hirdeti.

A teológus konferencia tárgyköre • kó 
vetkező :

IClöadások : 1. A magyar református 
egyhúr. helvnete és problémái. Elííadó dr. 
Ravasz László püspök. 2. Alit vár az. er­
délyi reformátusoktól a magyar reformá­
tus egyház ? Előadó dr. Bevéss, Imre püs­
pök.. 3. A csonka-erdélyi re-forntátus egy­
házkerület helyzete és problémái. Előadó : 
Vásárhelyi János püspök. 4. Mit vár a 
Ferenez József Tudományegyetem a teoló­
giai hallgatóságtól és mit nyújt neki ? A 
tudományegyetem jelentősége az erdélyi 
szellemi életben. Eltíndó dr. Bartók György 
rector magnifietts. 5. .A wingvarorszá ii 
teológiák élete. Előadó dr. Mátyás Ernő 
teológiai nrofeseeor. Ar előadásokon k’- 
- ti! a következő megbeszélések kerülnek 
sorra : 1. Mit kell revízió alá venni a mi 
ifjúságunknak ? 3. Mit. tehetünk romániai 
testv ereink ért 3. A ssórványkérdós ar. új 
helyzetben. 4. A zsidókérdés helyzete és 
reforméin« megítélésv 5. 1 kisebbségi 
kérdés áe »r erdélyi refovmátn« magatar­
tás * 

forgalomba hozásával foglalkozó kereske­
delem és gyümölcskereskodelem. A ma­
gyar iparűgyi kormányzat szociális mun­
kabér politikája a háborús viszonyok el­
lenére más vonatkozásban is következete­
sen halad a kitűzött célok felé. így nem­
régen visszaállította • munkaidő korláto­
zására vonatkozó rendeletek hatályát. 
Mint ismeretes, a munkaidő korlátozását 
kimondó rendelkezések a rendkívüli hábo­
rús viszonyok miatt egy ideig nem voltak 
hatályban. Ugyancsak foglalkozik az Ipar­
ügyi miniszter az erdélyi minimális mun­
kabérek megállapításának, továbbá a esa- 
ládi pénztárak, munkatakarék megszer­

vezésének kérdésével te.

fővárosban *• cseltdeltűntssel 
szőrmét, ruhaneműt, én néhányszáz 
pengő készpénzt vitt el.

A bejelentés utón detektívek men­
tek ki a lakásbetörée helyszínére s 
megállapítotok, hogy a betörés ntán 
eltűnt Szántóék cselédlánya. Balogh 
Julia 28 éves szobaleány. A detektí­
vek kihallgatták a házbelieket, akik 
azt állítják, hogy látták az e>stt órák­
ban Balogh Juílát egy férfi kísére­
tében távozni Szántóék lakásából s 
mindkettőjüknek csomag volt a ke­
zében. A gyanít így a leányra tere­
lődött a a rendőrség föltevése az, 
’’ogy Balogh Júlia összebeszélt vala­
melyik Pvrfiismwroeévwl űf azzal

I együtt követték el a nmgyarányu 
• lakásbetöréM.

Délben a főkapitán y sag rádiókó- 
rözóat adott ki a tolvaj cselédleám 
i’s férfiismerősének kézrekerftéséce

.... * »■« ........

Táviratok
LEMONDOTT A ROMÁN 

BELÜGYMINISZTER
Bitkamd. jHnnár SV. Petrovte*,«c.u 

tábornok, belügyminiszter lemon- 
doth Utódjául hír szerint Demet-v 
Popeacm tábornokot, Bukarest ka­
tonai parancwnokát tógják kinevezni

TTNISZEZÖINk" STOCKHOLM 
RAN NEZTOK AIEG DANK6 

PISTÁT
Stoekhotm, jannár », A svéd 

magyar tevmísamérköíés során va 
sámap a nézőközönség sorai ban 
Giisztttr svéd király Is jelen mit. 
aki nagy érdeklődéssel kísérte a já­
tékot A király páholyába kéreti- 
Matnska Péter magyar követei, és 
feleségét és a magyar tennwzrzö- 
ket megszóllításával tüntette ki. 
Hétfőn Matuska Péter stockholmi 
magyar követ vlllásreggellt adott h 
magyar tenniszezők tfseteletére. 
akik résztvettek Dankó Pista «tm-k- 
holmi filmbemutatóján. fMTT.'i

A NEMET LEGIHADERŐ 
ÉLÉNK TEVEKENVSECE

Berlin, jannár 2V. A német véd­
erő hétfői jelentése mind Anglia, 
mind a Földközi tenger felett ví­
vott ütközetekről nagy sikereket : 
lent. Erősebb német harci és ziiiw- 
nó osztagok német és olasz vadász­
gépek kíséretében 24 óra alatt má­
sodszor támadták meg La Valetta'. 
Málta fő kikötőjét.

Német harci repülőgépkötelék. \ 
hétfőre virradó éjjelen, bár az idő 
kedvezőtlen volt, sikeres támadáso­
kat hajtottak végre London és 
Southampton katonai célpontjai el­
len. Anglia déli partvidékénél; 
egyéb kikötőit is bombáztuk, öt re 
pülőgépünk nem tért vissza. (MTI ■

HAJLE SZELASSZIÉ ISMÉT 
HALLAT MAGÁRÓL

Stockholm. .Január üt. (Német Y' i 
láip jelentés szerint Hajié Szel essz >é 
felesége két leánya és hat unokája 
kíséretében kfilönkocsin kíséretével 
elutazott Londonból, hogy Kha 
tunban találkozzék Hajié Szelas/- 
sziéva1. Magával vitte a koronaék­
szereket Is. (MTD

Szófia, január üt. (Német TD Do­
novan amerikai ezredes Rooeeve1! 
külön katonai kiküldöttje ma dél- 
lien ide érkezett. Donovan eddig 
Angliában, a IIMai arcvonalon é*. t< 
albániai görög arcvonalon tett látó 
gutáét. Hír szerint itteni feladatai 
túl mennek a pusztán tájékozódó 
utazás keretein. (MTI)

HATALMAS TŰZ A ZÁGRÁBI 
SZEKESEGYHAZ 

KZOMSZEDSÄ G ARA N
Zágráb, január 28. (Bud. Tud.) 

Ma a kora délutáni órákban ki- 
gynladt a zágrábi Capto! városrész 
bem a székesegyház mellett levő re­
gi papnövelde hármas, hatalma- 
háztömbje. A kár több mint húsz 
millió dollár. (MTD

A ROMAN PETRÓLEUM VIDÉK 
BOMBÁZÁSÁT KÖVETELIK AZ 

ANGOLOKTÓL
Róma, jannár 2#. Az olasz lapok 

'smertetik a Sphere című angol fo­
lyóirat cikkét, amely az angol had­
vezetőségtől erélyesebb hadviselést 
kövértől. Az igen komolynak tartott 
angol folyóirat elsősorban azt Java 
soljia. hogy az angol bomhavetők 
sürgősen Induljanak támadásra a 
romániai kőolajvídék ellen. A ro­
mán kőolajvldék központja mind­
össze 480 kilométernyire van a kitű­
nő szaloniki repülőterektől, a távol­
ság tehát alig nagyobb, mint Lon­
don és Pária között. Az angol Blen- 
heim-gépek kényelmesen bombáz­
hatják a németeknek ezt a fő nve.r^- 
anyastfarraeail.
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Bállá Bertalan városi főjegyző és Reke Gusztáv városi főügyész 
kirendelésének meghosszalb fását kérte Szatmár

Hirt idillink arról, hog.x dr. Itallá 
Bertalan városi főjegyzőt és dr. Reke 
ÍUiWtáv városi főügyészt két hétre 
;iren<ielték Szatmárra, hogy ott 
megszed ezzék a várnai közigazga­
tást. A kirendelés ideje most telt e. 
s hétfő délelőtt már jelentkezni kel- 
>tt volna Balta Bertalannak w Reke 

■ itiszfávnak dr. Kölcsey Sándor pol­
gár in est érnél. Kz hétfőn délig nem 
történt meg.

Értesülésünk szerrnt Sutrnw vá­
ró vcretösége. tekintettel Bállá 
Rertatan ** Reke Gnw.táv érdemes 
mnnkáMágúrs ée » még hátralevő 
srrrveréMiek wdHrsógeseégére, kérte

A jövőben csak pénteken jöhetnek be 
h vArosba a telepes! cigányok

Dsbreconbon igen sok kellemetlenséget 
tesztek eddig a kóborló. a telepeken, vagy 
a város szélén lakó cigányok. Házról 
harre jártak, jósoltak, kéregettek, s köz 
ben felhasználták az alkalmat arra, hogy 
az elmozdítható holmika magukkal vigyék 
Különösen nagyvásárok alkalmával okoz 
lak a rendőrségnek sok gondot. Ilyenkor 
ugyanis könnyebben hozzájuthattak egy 
kis zsákmányhoz és Igen sok alkalom adó­
dott a vidékiek becsapásához. Furfangos, 
agyafúrt trükkökkel behálózták a Mezé 
kenyebb embereket. Igen sok hiszékeny 
embernek valóságos ..házicigánya“ volt, 
aki egy-egy iövendőmondás ellenében 
mindig alaposan megkoppasztotta páci­
ensét. Ezek rendszerint nem fordultak so­
hasem a rendőrséghez, s ilyen esetek 
után vérszemet kaptak a cigányok s az 
összes rokonságokat rászabadították hi­
székeny emberükre. * legtöbb besurranó 
•olvadást ők követték el, s természetesen 
nagyobb, előre megszervezett lopásokat is 
végrehajtottak. Elfogatásuk eselén rend­
szerint kikerültek a törvény sújtó keze 
alól, hiszen senki sem tudta rájuk bizo­

■■ »4 —mi
I debreceni közvágóhídon vágják le ás raktározzák 

• Haldn vármegye rászóró vásárolt sertéseket
Hajdú vármegye közigazgatási 

bizottságának ülésével kapcsolatlian 
Mmertettük azt az alispáni jelentést, 
ímely arről szólott. hogy Hajdú vár­
megye kőzeflátásának biztosítására 
1.999 darab sertést vásárol a várme- 
gyo, Ráeo István alispán kérte ak­
kor LossotMwy István főispán köz- 
Uenjárását, hogy » tartalékolásra 
«tat szalonnát és zsírt a debreceni 
közvágóhídon raktározhassák el. A 
lagyszabásó önellátást terv most a 
teljes megvalósulás útján van. Haj­
dú vármegyében már megkezdték a 
»orte^nk vásárlását Mindaddig míg 
a köreüátás biztosítására szükséges 
löüó darab sertés meg nem lesz, kor 
Mtoz.nl fogják a sertésklvifelt a me­

iiii——I -te——Mimi1»" ............

Osztélykultura helyett egyetemes nemzeti 
kultúra

wdHrségdlt hirdette dr. Mitrovics Gyula, az egyetem rektora a Munkás 
szabadegyetem előadásán

Debrecen rin* Iskolánk ivüli Népmű­
velési Bizottság Altat s a Nemzeti Mnn 
kaközpont helyi szervezetének közremű­
ködésével megszervezett munkás-szabad­
egyetemi előadássorozat vasárnap d. n. 
3 órakor vette kezdetét. Az Ipartestül«! 
'iísztermét zsúfolásig töltötték meg az 
'■rdeklődök. munkaadók és munkások.

Az előadássorozatot Borköles Sándor, 
* Népművelési Bizottság titkára, nyitotta 
w g. Üdvözölte a megjelenteket, s felkér­
te dr. Mitrovics Gyula professzort elő­
adásának megtartására. Dr. Mitrovica 
bynla ,,A mnnkás-ssabadegyotem ssflk- 
’*ge te haszna“ címen tartott előadásé 
l«e többek között rámutatott arra, hogy 
" nyugati állantokban szár évvel ezelőtt 
Wiemerték s hirdették nagy gondolko- 
’"k azt. az igazságod, hogy az emberi knl- 
tám közös kincse az emberiségnek ée 
minden embernek joga van ahhoz, hogy 
hbrn ;> körös kultúrában részesedjék Un 

igazság M'zcfta * vilaphaboré olöH» ér 

az illetéke» hatóságokat, hogs *1 
rendelésüket hosszabbítsák meg. A 
szatmári lapok már több Ízben fog­
lal koztak eddig is a kirendelt del — 
reeeü; főtitvt viselők nagyszerű 
munkájáról és a kérelem által most 
hivatalosan ia elismerést nyert nagy 
értékű közretnűkö<l'sük. Arról, 
hogy a kirendelést uieghosszabbi- 
íofták, még nem érkezett semmi hír. 
Ha a meghosszabbítás nein történt 
volna meg. akkor a vasúti köziek: - 
dós akadályozta meg Ralin Berta- 
>n főjegyző és Reke Gusztáv fő­
ügyészt abban, hogy hétfőn újra el­
foglalják debreceni hivatalukat.

nyítani. hogy a „vádlottak“ követték el a 
bűncselekményt. annyira egyforma a leg­
több és olyan szemrebbenés nélkül tudták 
letagadni a csillagot is az égről.

• debreceni rendőrség most erélyes in­
tézkedéshez folyamodott a cigányinvázié- 
val szemben. A rendőrkapitányság elren­
delte. hogy a jövőben csak a pénteki na­
pon szabad a cigányoknak, akár vidékiek, 
akár telepesiek. — a belváros területére 
jönni. Ha azonban a pénteki napon ün­
nep, vagy vásár van. abban az esetben 
szintén tilos bejönniük a városba. Ugyan­
ekkor utasítást kapott a rendelet végre­
hajtására minden rendőrőrszem. Ha a hét 
többi napjain valamelyik elgány bejön a 
városba, a renőrségi területre, ellene meg­
indítják az eljárást. Ha pedig a eighty 
nem debreceni, akkor a kitoloncolás! eljá­
rást indítják meg ellene. A rendőrkapi­
tányságnak ez az erélyes intézkedése meg 
fogja tisztítani Debrecent a nem idevaló 
elemektől s minden remény megvan arra, 
hogy ennek következtében a lopások szá­
ma rs csökkenni fog.

gyéből. Az összevásárolt sertéseket 
az eredeti terv szerint a debreceni 
közvágóhídon vágják le. Azok húsát 
a debreceni hentesek és a Hangya 
veszi át. Ez utóbbi feldolgozva ki­
szállítja Debrecenből. A megmaradó 
mintegy td ezer kilogram fehérárút 
szalonnát és zsírt pedig a vágóhídon 
az erre kijelölt helyen raktározzák 
el. A kéwiet Igénybevételére csak 
tavasszal, a mezőgazdasági munkák 
megindulásakor kertil sor. A várme­
gye vezetősége ezzel az intézkedés­
sel nagyszerűen biztosította a me­
gye szalonna- és zsirellátását. s ha­
sonló intézkedéssel biztosítani fog­
ják a többi szükséges közélehnezés’ 
cikkeket is.

tizedekben a nyugati államokban azokat 
a nagy embereket, akik a legalsóbb nép- 
rótegek művelését követelték és támogat­
ták. így alakultak külföldön a munkás­
kollégiumok. a munkás-szabadegyetemek, 
a hatalmas népkönyvtárak és hasonló 
kultúrális intézmények A magyar állam 
sem tehet szemrehányást önmagának, 
mert még Apponyi miniszterelnöksége 
alatt törvényben kötelezővé és ingyenessé 
tette a népoktatást, hogy minden népré­
tegnek meg legyen a módja a kultúra 
megszerzésére. A tndós előadó rámutatott 
am, hogy a dolgozó munkásnak nemcsak 
arra, van jog», hogy a köz-javak előállí­
tására kifejtett munkája arányában meg­
kapja a maga jogos keresetét, hanem jogé 
van arra is. hogy az anyagi kultúra ja­
vaiban az egyenlőség elve alapján ö is ré 
szesedjék Ezntán rövid tudományos fej 
tegetíssel rámutatott arra, hogy a knltú 
ráhan ar. anyagi kultúra alárendelt osz- 
köw. kell, hogy legyen. » «w'llvm» rr- 

köli-M kultúrának e> minden embernek 
i< ga van arra, hogy ebben a szellemi és 
erkölcsi kultúrában ia egyenlően része 
sedjék es önmagában kiművelhesse a leg­
nagyobb méltóságot, ar Istenfiuság esz­
ményét. - Kifejtette, hogy a kultúra nem 
lehet ..osztálykultúra", hanem egyetemes 
Közös nemzet' kultúra, amelyben részese 
dik az egész némtet minden tagja. Ez 
nemzeti érdek is. meri ar. általános vá 
lasztói jog alapján elsőrendű fontosságú, 
hogv az ország vezetésébe beavatkozó la ■ 
kunságnak meg is legyen a műveltsége, 
ítélő képesség» az egyeteme«, nemzeti ér 
dek szolgálatára. Ezért MÜkeégM és hasz­
nos a debreceni ..Munkás-szabadegyetem 
munkája" is. amelynek működésétől aok 
jót vár a munkásság Se ar. egyetemes 
nemzeti érdek szempontjából.

Pass László a hallgatóság nevében liá 
lás köszönetéi fejezte ki dr. Mitrovics 
Gyula egyetemi rektornak ar előadásért. 
Mivel a munkástársadalom knltúrális 
megerősítése nem történhetik meg a mnn- 
kástáreadalmn önerejéből, hanem esak a 
kultúrában erősebb társadalmi rétegek 
éa a tudomány, a knltúre mentoréinak a 
argítségével. azért sokat jelentő gesztus az 
amikor a tudománv-egyetem rektora meg­
nyitó előadásával bizanvsáeét adta, hogy 
nemezek a képesség, hanem a készség 1» 
megvan ogyetnmiink tudós professzorai 
han a munkás-kultúra emelésére

Pas» Uszló tb. esperee-lelkéez a ..Wem 
ceti Központ •- Országos Munkás-szövet­
ség" helyi elnöke a ..Mnnkásjogi rendel« 
teV-rSI tartott előadást. Előadása elején 
beleillesztette a magyar munkás! érdést az 
új, nemzett gondolatba. melynek vitéz. 
Gömhöe Gyula volt Európában a világ­
háború után a legelső hirdetője ös elindí­
tója. Ez a gondolat Tisza István gróf azon 
axiómájának az igazságán alapszik 
hogy : .Egy ország függetlensége mit néni 
ér az ország anyagi szellemi és erkölcsi 
erőinek a teljessége nélkül“. Az ország 
nak. a népnek egyik nagyszámú rétege 8 
munkásság és így ennek a megerősítése

Levélpapír kiilttnleqesséqek 
írószerek, irodai felszerelések 
ragy vSlasztékban a

CsAthy Ferenc 
egyetemi klnyykereskedés it szaküzletelkan.

Vasutf korlAfozAsok BulgArl&tmn
Saitta. január 20. (Biwi. Tud.) \ csökkciirs in<lók olás» kinyije i. 

Bulgaria han január 22-töl kezdve I hagy a i*>lgár mosdonypark na 
nagyarányú vonatkorlátoztat lép- I gyón leromlott, úgyhogy az Jávítás- 
tetnek életbe. Külbnikten a ezemélv- I ra szorul, ezenkívül pedig takarékos 
forgalom csökken nagymértékben. I kodul kell a kössífjnkéazletekkel 1».

Haisza az 1927-es 1 filléres utén
A múlt nap .30» pengőt kért a Nemzeti Bank debreceni fiókjától ngv 

„ritka“ nilér-gyültő
Érdekes láz ütötte fel újabban a fejét 

Debrecenben. Talán egy kicsit hasznosnak 
is mondhatjuk: elfordítja az emberek fi­
gyelmét a világeseményektől, mentesíti 
az élet gondjaival járó izgalmaktól és ér­
dekes vadászatra serkenti az emberiket. 
Nemrégiben az a hir terjedt el Debrecen­
ben, hogy a Nemzeti Bank tetemes ősz­
szegeket ad minden, 1927-ben készült 1 
filléresért. A hír megerősítésére már a 
Debreczeni Újság—Hajdúföld szerkesztő­
ségét is több ízben felkérték és ezek a le- 
levelek is vérmes reményeket tápláltak a 
dús és gazdag jutalom irányában. Miután 
ez a láz újabban mind erőteljesebben nö­
vekszik. nem levélben! válaszokkal, ha­
nem itt. lapunk hasábjain tájékoztatjuk 
a nagyközönséget a nagy hajszáról.

Lehet, hogy ez az írásunk egy kissé ki­
ábrándító lesz egyesekre, akik esetleg jö­
vőjük megalapozását várják az 1927-es 
veretű 1 fltlérestól. Egyenesen a Nemzeti 
Bank debreceni fiókjától kértünk felvllá- 
ggsHást ebben a kérdésben.

— Az ebmitt hetekben tómcgeaen ke­
resnek fel bennünket komoly, meglett em­
berek Is, akik titokzatosan bejelentették, 
hogy „Uram, a birtokomban van egy rit­
ka. 1927-es egyfilléres. Mivel én Is csak 
úgy jutottam a birtokába, ötven pengő­
ért hajlandó vagyok átengedni a banknak“ 
Van aztán olyan Is, aki 100 pengőt kér » 
„ritka" egvfillércséri, sőt ar etmuN noe 

egyeteme« nemben erdők A munk«u.„örd' 
egyik alapja a nxniális igazság, amit ar 
Isten Ein mondott ki előnnöt : „A mim 
kás méltó az ö munkadijára". Ez az igar 
ság nemzeti vonatkozásban '• nemzeti jö 
vedelem arányos, igazságon megoszlás»' 
követeli, amit mar a*.Arany Bulla XIX 
§-a. a magyar alkotmány alaptörvény 
úgy fejezi ki. hogy ..ebben az Országban 
senkinek két tisztsége ne legyen !“ Ezen 
kívül szükséges a nemzeti jövedelem fo 
kozá>a Is » nyugati termelés srinvon« 
Iáig mennyiségben ús értékhen. hogv «/ 
ország mindé« rétege erősödjék gazdasm 
erlag is. Ezt a célt szolgálják h mag-r»’ 
munkásjogi törvények és rendeletéi is

Pa»» László ismertatt« előadásában elő 
szőr a munkaidőre és fíwtteo» azabadsáp 
ra vonatkozó, érvénye* fognzabályokst 
n»Hjd rátért a .va»-. gép-, kő-, (öld 
agyag-, fa- esontipnri minimális munka 
bérek ismertetésére" Az előadásából többel 
között megtudjuk, hogy • mnnkaidör«- 
l'isatósM szabadságra te « muakabórn 
vonatkozó tendelefeket a mnnkaholycko>' 
ki kell függeszteni. Twrábbé. hogy a ren 
deletek be nem tartásából » mnnkdarápo' 
ért sérelmeket hírem éven belül de a tn- 
domásrajutástöl számított égy éven belli' 
lehet orvosolni.

Pass lászjó nagyeitékii előadását 
melyet nagy tetszés fogadott — Borkő 
les Sándor népművelési titkár köszönte 
meg. Megemlítette, hogy az előadássoro­
zatnak célja a munkásság művelődésének 
előmozdítása. erkölcsi. társadalmi M 
anyagi jólétének emeléae s ezáltal az egye­
temes nemzeti érdekek szolgálata. A Nép 
miir/Aé«; Bizottság nevében külön ia meg 
köszönte Pass László eaperea-loHrésr 
NMK helyi elnökének áldozatos és fáradt 
ságos munkáját, mely munkássága erős 
tannságtéíel a munkásság szeretet« mel­
lett.

A Munkás-szabadegyetem legközelebbi 
előadása január 9ö-án. vasárnap délután 
S órakor lesz »» Tpartestület díszterme 
ben.

egy illető kereken kijelentette, hogy csak 
háromszáz pengőért hajlandó megválni 
ritka szerzeményétől. — mondotta Infor 
mátorunk. — Természetesen minden egyes 
esetben megmondottuk, hogy ez az egész 
história esak kitalált dolog. Egy szó sem 
Igaz, hogy a Nemzeti Bank keresi az 
1927-es filléreseket.

Tehát, az a szomorú igazság, hogy sem 
háromszáz, sem egyszáz, sem ötven pen­
gőt nem ad a Nemzeti Bank a hajszolt 
egy filléresekért, hanem csak, ha az lile 
tó úgy kívánja, egy vadonatúj, ragyog« 
egyfItlérest. Tény azonban, hogy a Nem­
zeti Bank elutasítása után sem szűnt me<i 
az érdekes hajsza Debrecenben. Felniül 
emberek, iskolás gyermekek lesik, várják 
a „sokat érő" egyfillérest. Sokan tíz 
liter bort is hajlandók áldozni és az is­
kolákban megspórolt feketepénzekből ősz 
szekuporgatott diák-vagyonokaf is ígér 
nek érte. Még mindig vannak emberek, 
akik a rádióra, rendeletre, újságcikkekre 
hivatkoznak és hajlandók megeskOrfni 
még ar anyósok életére te. hogy igaz az 
1 flllér meséje.

Sajnos ezt a szép és sokat ígérő illú­
ziót kénytelenek vagyunk meet széttörni: 
Uraim, hölgyeim, kár a hajsza az 1927 cs 
egyfilléres elán, valaki tréfás kedvében 
találta ki az egész dolgot, vagy már nem 
bírta meováraf April«» oteef*!

Mtoz.nl
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Gyógyszertárit éjjeli szolgálata:
„Megváltó“ Major örökösök, Piac-utca 

18 — „Muraközy“ Preiser Ernő, Piac-u. 
72 — „Bocskay" Lassányi József, Cég- 
léd-utca 23. —• „Csokonay” Dr. Batáry 
István, Mester-utca 43. — „Árpád feje­
delem" Mikes Béla, Csapókért, Jánossy- 
ulca 44

ál Magyar Élet 
Pártiának hírei

KÖZPONTI PARTIRODA : Arany Bika 
szálló, félemelet, abol a párt szociális 
tanácsadó Irodájában feleket fogadnak 
és kérvényeket átvesznek minden ked­
den és csütörtökön délelőtt 10—12 
óráig. Telefon : 20-23.

A PART KÉPVISELŐ! KÖZÜL: Balogh 
István fogad minden vasárnap 11—12 
óráig a párllroda helyiségében.

A .MAGVAR ELET PÁRTJÁNAK TÁR­
SASKÖRE az Arany Bika szal’ó fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 5—8 
óráig.

Időjárás
Hazánkban tovább áramlik nagy erő­

vel a meleg szubtrópusi eredetű levegő 
A hőmérséklet az északi határvidékek 
kivételével jóval az olvadáspont fölé 
emelkedett.

JÓSLÁS: Délnyugati, nyugati szél, to­
vábbi felhő átvonulások. Több helyen 
cső. a hegyeken havascső, havazás. Sok 
liehen köd. Az enyhülés és olvadás to­
vább tart. ' (MTI)

ünUkeveünk
iknvkXL 2i.

1915. Az tiasokl hágó környékén folyt 
védelmi barcsink alatt történt, hogy az 
oroszok 20-ára virradó éjjel kihasznál­
ván az éjjeli koromsötétaéget és a biz­
tosítatlanul maradt mély acakadékokat, 
az utóbbiak egyikén keresztül a volt bu­
dapesti 30. honvéd gyalogezred védelmi 
vonalénak szárnya mögé férkőztek, hol 
azután az ezred szélső szárnyát biztosí­
tó 9. századot oldalban és hátban meg­
támadták. Ezzel az ezred említett szár­
nya igen komoly válságba került, ame 
lycn azonban Bodnár Antal szakaszve­
rető kiváló öntevékenységével és elszánt 
ságával segített Amennyiben ngynnis 
felismervén az oroszok beférkőzése foly- 
tán keletkezett nagy veszedelmet, a leg­
szélsőbb szárnyon volt szakasza élén 
gyors és merész elhatározással, először 
is a szakaszát arcban támadó oroszokra 
vetette magát, akiket elszánt előretörés­
sel pillanatok alatt vlsszaüzött, majd 
tőr alatt tartva azokat, szakaszának 
egyik részét kivonva gyorsan Immár 
azokra az oroszokra rontott, akik a 
századot oldalban és hátban szorongat­
ták. Ezzel az öntevékeny és bátor, vala­
mint gyors és eltökélt harei beavatkozás 
sál Bognár szakaszvezető helyreállította 
a helyzet egyensúlyát, ami által idői 
szerzet ahhoz, hogy az erősítések idejé­
ben a szárnyra érkezzenek és annak 
helyzetét végleg megszilárdítsák. Szóval 
válságos helyzetben olyan harei cselek­
ményt vitt véghez, amelynek Igen fon­
tos harcászati kihatásai voltak, miért Is 
elöljárói nagyra értékelvén Bodnár sza­
kaszvezető kiváló érdemelt, az arany­
vitézség) éremmel tűntették ki.

— báró A teél Ede, aki ellen a ro­
mánok magyarsága miatt bírósági 
eljárást indítottak és letartóztatták 
és kiszabadulása után Magyaror­
szágra szökött ott hagyva birtokát 
és annak jövedelmét a Magyar-Párt 
céljaira engedte át, debreceni« ér­
kezik és az Egyesült Kér. Nemzeti 
Liga rendezésében január 23-án dél­
után 6 órakor József kir. herceg-u. 
16. szám alatt Erdélyi megpróbálta­
tások 22 éve címen előadást tart. 
Belépti dij nincs. Minden magyart 
szívesen várnak.

— Gáspár János előadása a Szülők 
Iskolájában. Ma, kedden délután 6 óra­
kor az Ipartestület dísztermében (Si­
moni fy-utca 1. c. 11. cm.) Gáspár János 
m. kir. állami siketnéma intézeti tanár : • 
fogyatékos ’ gyermekek iskoláztatása cí­
men előadást tart. Közreműködik a Kos- > 
*UÜS OalUfc "W1 *

Székelyföldön
Kisemberek, nagy lelkek 
Megszentelt földjén jártam. 
A golgotás hegyek közt 
Szivükbe bele láttam.

Ahogy beszeltek vélem 
Mikes-liüségü szemmel. 
Szívem még jobban megtelt 
Irántuk szerelemmel.

Balkán szennyétől ment már 
Mikes bölcsője Zágon, 
Eresztevényi földben 
Nyugodt már Gábor Áron.
Sepsziszentgyörgy. 1941.

— Laminált ivott egy sokgyermekes 
ügynök. Kozma Gyula Kinizsi-utca 70 
szám alatt lakó 40 éves, több gyerme­
kes ügynök az elmúlt nap öngyilkossági 
szándékból laminált ivott. A mentők 
idejében kiszállították a klinikára és 
igy sikerült megmenteni Kozma Gyulát, 
aki gondjai miatt a halálba akart mene­
külni. Hír szerint társadalmi úton 
igyekeznek segíteni most a több gyer­
mekes elkeseredett apán.

— Az 1941. évi Gazdabál fclülflzetési 
kimutatása : losonczi Lossonczy István 
főispán 10 P. az Arany Bika igazgatója 
30 P, kismányai Miczky Imre m. kir 
méneskari ezredes 20 P, id. Balogh Ist­
ván Polgári és Gazdakör elnöke 20 P, 
Polgáry István Gazdasági Egyesület el­
nöke 20 P, Polgáry András Hortobágy' 
Legelő Társulat elnöke 10 P, dr. Veress 
Géza Debrecen sz. kir. város g. tanács­
noka. tb. főjegyző 10 P. ifj. Balogh Ist­
ván Miklós-utca' 10 P, Vájná Imre Dom­
bos-tanya 10 P, dr. Ferenczy Tibor 
rendőrfőkapitány, képviselő 10 P. vitéz 
Czeglédy Béla, a Mezőgazdasági Kamara 
igazgatója 10 P, Török Károly rendőr­
főkapitány 10 P. vitéz Nagy Pál altá­
bornagy 10 P, Galamb Ferenc ipartestü­
leti elnök 10 P, Varga László kamarai 
főtitkár, Caáky Béla gazdasági felügyelő 
10 P, Zöld János gazdasági felügyelő 10 
P. vitéz Kövássy Lajos gazdasági fel­
ügyelő 10 P, dr. Gulyás Antal, a Gazda­
sági Akadémia igazgatója 10 P, Németh 
Gábor 10 p. vitéz Berényi István ny. 
tábornok 8 P, Szilágyi Sándor Hatvan­
utca 5 P, Molnár József 5 P, Polgáry 
Miklós 5 P, Kovács István 5 P. vitéz 
Fejér István Arany' Bika igazgatója 5 P, 
H Zöld József helyettes polgármester 
5 P, ifj. Kertész István 5 P, Varga Gá­
bor 5 P, dr. Szabó Gyula 5 P, Polgár 
Sándor 3 P, Mező Antal 2 P. Kertész 
László 2 P, Tompa Istvánná 2 P. Vaskó 
Gyula 1 P, Férge József 1 P. Szabó Jó­
zsef 1 P, Gulyás Jenő állatorvos 1 P. 
Mindazok, . akik sikereink eléréséhez 
személyes megjelenésükkel és anyagi 
támogatásaikkal bennünket hozzájuttat­
tak, ezúton is hálás köszönettel adózik 
Debrecen sz. kir. város, M. kir. állami 
rendőrség, továbbá a Vitézi Szék, m. kir. 
állami »néntelep parancsnokság. Gazda­
sági Felügyelőség, Mezőgazdasági Ka­
mara, Ipartestület, Gazdasági Egyesülőt 
vezetőségének stb., stb. és egyben kérjük 
úgy gazdatársainkat, mint a társadalom 
velünk együtt érző tagjait, valamint a 
nagyrabecsült vezetőségüket, egyesülete­
ket, intézményeket, hogy a jövőben is a 
kölcsönös szeretet és együttérzés alap­
ján jótékonycélú elgondolásunk megva­
lósításához bennünket pártfogolni szí­
vesek legyenek. Ismételten mindenkinek 
hálás köszönetét juttatja kifejezésre a 
Rendezőség.

Több áhítat, mint itten. 
Ahol e nép nyomorgott. 
Ott sem tölthetne már el 
Hol Krisztus vére csörgött.

Éltem legszebb darabját 
Szívből köszönöm Néked, 
Uram, segítsd meg. áldd meg 
Legsikerültebb néped.

Vagy tán segítni sem kell 
Hisz, úgy alkottad őket, 
Csak ne adj nekik soha 
Idétlen vez.etöket!

KIRÁLY TIBOR.

Ródlizás közben agyrázkódást 
szenvedett. Kiss Ferenc 17 éves szabó­
tanuló vasárnap délután a Lövölde mel­
letti dombokon ródlizott. Közben a 
ródli nekiszaladt egy fának, Kiss Fe­
renc leesett róla, és pedig olyan szeren, 
csétlenül, hogy agyrázkódást szenvedett. 
A szerencsétlen tanulót a mentők része­
sítették első segélyben, majd beszállítot­
ták a klinikára. Állapota súlyos.

— Sál- és kesztyűtolvajok garázdál­
kodnak a bálok ruhatárában. Hétfőn 
több feljelentés érkezett a debreceni 
rendőrségre, amelyek szerint a Kossuth 
Dalkör Iparos Körben rendezett tánc­
mulatságán ismeretlen tettes kilopkodta 
a kabátok zsebéből a sáliakat, kesztyű­
ket és elvitte a sárcipőket. Ugyanekkor 
más mulatságokban is garázdálkodtak 
hasonló tolvajok. Egyes helyeken ugya­
nis nem tették be a kabátokat a ruha­
tárba, mint ez az Iparos Körben is tör­
tént és a szemfüles tolvajok kihasznál­
ták az alkalmat : a jókedvet egy kicsit 
,1c akarták hűteni“. Te: meszelésén si­
került is. A rendőrség keresi a vakmerő 
tolvajokat.

— Zsírt és kolbászt loptak egy kama­
rából Püspök Lajos csizmadia mester 
lezárt kamarájának ablakát ismeretlen 

tette« felfeszftette, bemászott a kama­
rába és onnan 10 száll kolbász és egy 
bödönnel együtt öt kilogram zsírt lo­
pott el. Püspök In jós feljelentésére a 
rendőrség megindította a nyomozást a 
tettes kézrekeritésére.

— Naményl Gyorsíró-, gépfrőls- 
kolában január közepén kezdötan- 
folyam. Szépírástanítás, helyesírás­
tanítás, különórákban is. Batthyányi 
utca 1.

— Marólugot ivott egy ötéves kislány. 
Gondatlanság miatt eljárás indult a szü­
lők ellen. Borsi Béla hajdúdorogi gaz­
dálkodót gondatlanságból okozott súlyos 
testisértéssel vádolta a királyi ügyész­
ség, mert öt éves Ilonka nevű kislánya 
véletlenül marólúgot ivott. A gyilkos 
folyadékot tartalmazó színes üveg fent 
volt a szekrény tetején és onnan vette 
le a kislány, azt gondolva, hegy málna 
szörp van benne. A folyadék azonban 
nagyon hígított volt, úgyhogy nem oko­
zott súlyos és életveszélyes sérülést, a 
kislány nyolc napon belül meg is gyó­
gyult. Ennek ellenére eljárás indul! 

Borsi Béla ellen gondatlanságból oko­
zott súlyos testi sértés címén. A vádlott 
apa a hétfői tárgyaláson tagadta, hogy 
bűnös lenne a dologban, ő nem is tudott 
arról, hogy marólúg van a szekrény te­
tején. nem is ő tette oda. A debreceni 
törvényszék Viszokay-tanác.sa igazolva 

látta a vádlott védekezését és így Borsi 
Bélát felmentette a vád alól, ugyanakkor 
azonban a gyermek anyja ellen indul 
meg hasonló címen vizsgálati eljárás.
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Anyakönyvi hírek
Eljegyzésiek: Ivánka Tóth András ke­

reskedősegéd, Kinizsi-utca 75—Nagy Er. 
zsébet Közép-utca 12. Lisztes Ferenc 
gyári munkás, Torockó-utca 6—Bárány 
Mária Kunhalom-utca 20. László Imre 
fm., Árpád-tér 100—Palotai Juliánná 
Gépész-utca 27. Porcsin Ambrus bolti 
szolga, Dégenfeld-tér 4—Tóth Margit u. 
o. Dr. Szilva János MÁV fogalmazó - 
Mák-utca 0—Balia Edit Magosa Görgy. 
tér 25. Nagy János fm., Torocka-ulea 
32—Hegedűs Mária Torocka-utca 30. sz. 
Dobi Gábor gazdálkodó, Kádár dűlő 1.", 
— Nagy Erzsébet Veréb dűlő 23. Remi- 
nyik Ferenc kocsis. Gazdasági Akadé­
mia—Vilmányi Zsuzsánna Epreskert u, 
12. Klein Miklós kereskedősegéd, Hatvan 
utca 43—Kohn Sára, Faragó-utca 13. sz. 
P. Nagy László gazdasági cseléd—Far. 
kas Mária Nagyhegyes 2. Szabó Gábor 
szabósegéd. Szappanos-utca 8—Petkó 
Juliánná Jánosi-ntca 60. Békési László 
fbdrászmester, Csendőrlaktanya—Nagy 
Juliánná Csillag-utca 30.

Házasságok : Farkas Endre MÁV la­
katos, Erzsébet-utca 25—Faragó Ilona, 
Óvoda-utca 32. Boros József szobafestő, 
mester—Hehl Krisztina Ferenc József-út 
77. szám.

SZŐNYEGEKET
függönyöket. ágyterHöket stb. 

legolcsóbban vásárolhat
Horn Rezső szőnyeijházában
Dohroonn. Rnssnth-ntea 19 s/nni

Születések: Turóczi Sándor mérnök, 
Mittnerda, leány Magdolna. Kubinyi Pál 
könyvkötő segéd, Töhötöm-utca 50, fiú 
Pál. Laboncz József építés vezető, Lugo- 
si-utca 4, leány Margit. Tőtös József 
szobafestősegéd, Kút-utca 74, fiú Jó­
zsef. Pásztor Ferenc fm., Vedres dűlő 
52, fiú György. Nagy András fm., Kun. 
halom-utca 39, fiú András. Bodnár Sán­
dor fm., Kishegyes 9, leány Juliánná. — 
Kovács József földbirtokos. Pereces-utca 
16, fiú Ferenc. Polgár Sándor fodrász­
mester, Hajnal-utca 19, leány Edit. — 
Péter Imre napszámos, Hajdúböszrmény 
leány Klára. Varga József napszámos. 
Hajdúböszörmény, leány Juliánná. Kö­
vér András fm.. Hajdúböszörmény, leány 
Mária. Klein Sámuel, Ujfehértó, leány 
Ervin. Csikós István napszámos, Piae-n. 
29, leány Juliánná. Kozák Ferenc bérlő, 
Vedres dűlő 10, fiú Ferenc. Papp Mi­
hály gazdasági cseléd, Ebes 54, Iráné 
Piroska.

Halálozások: Szabó Juliánná ref., 4 
hónapos, Bellegelő 105. özv. György lm 
réné, ref., 45 éves, Derzstomaj. Takács 
Istvánná ref., 49 éves, Szalkai-utca 4. 
G. Nagy Lajosné baptista, 49 éves, Hon­
véd-utca 55. Király Ilona ref., 9 hóna­
pos, Nagycsere 140. Balogh Sándor ref., 
20 éves Gázgyár-utca 6. Szabó Gábor 
ref., 48 éves, Monostorpályú-út 28. szám. 
Vojtvits Ignácné izr., 80 éves, Zápolya- 
utca 13. Papp Ferenc ref., 87 éves, Ebes 
59. özv. Nagy Gáborné ref., 88 éves, 
Gyöngyvirág-utca 3. Törköly Margit rk . 
2 éves. Pesti-utca 4. Nagy Mária rk., 1 
hónapos, Pesti-utca 4. Bojta István ref., 
73 éves, Kishegyesi-út 28. özv. Eszenyi 
Istvánné ref., 8Í éves. Veréb dűlő 8. sz. 
Tamás Imréné rk.. 48 éves, Kölcsey-u. 
17 Szombati József ref., 19 éves, Városi 
Vízműtelep.

— Ügyvédi hír. dr. Nagy Béla 
ügyvéd irodáját Ferenc Józaef-iit 
45-47 (Magyar Általános Hitelbank 
palota) helyezte át
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ma oelutan lesz SZIGETHY LAJOS 
allampEnztAri főtanácsos 

TEMETÉSE

A tcbreeaai túraaúaimi élet»»* köz* 
óbbról »»oknak aa egyesületeknek am« 
wecnek erdélyi, vary aaékely vonalkódé 

v/k ie vBB. Sragetby Lajos ay. nt. kir. il- 
pénztári főtanácsos ismert tagja, sőt 

ibw. odaadd «eseióje és irányítója »olt.
A agái fájdalmasabba» érinti tehát a rá 
1, ,»<*<» WvW ■» temeríaök, barátok és 

:9telők earart » kfaamretetnek Örvendő 
! rrjklis wder »rfvtí barátnak Sri get b» 
I j> jósnak Mrtetee haláfa Nemrégiben 
meg ledeiyeeea elbeszélgetett megszokott 
délutáni aaórakoiióhelyén. a pénzügyi 
tisstvíeelők társaságában, s akkor senki 
«ent sejthette, hogy Szigethy Lajos ilyen 
hirtelen eltávozik v földi életből

Tfz éve lebet ennek, hogy etotsó erei 
gálát! helyéről Kisújszállásról családja 
»ni. loájnyával. aki Molnár Endre főmér­
nöknek • felesége, beköltözött Debrecen­
be Itt már » jól megérdemelt nyugalmat 
élvezte s idejét a székely emlékek felidé- 
zésévcl költötte. Oszlopa, lelkes vezetője 
volt a Hargitaváraljai jelképes székely 
községnek és annak minden munkájában 
példaképül! járt elől. Tevőleges részt vett 
:i Székely Társaságban és melegszívű pat- 
tónnsa volt a székely egyetemi hallgatók­
nak Ilyen széles mezőn fejtette ki nyu­
galmi éveiben» lankadatlan erejét s így. 
ilven Setmiltiőben érte most utói a ha­
lál. F.lhnnytát az említetteken kívül kiter­
jedt rokonság és hatalmas tisztelő sereg 
gyászolja. Temetése ma, kedden délután 
fél 4 órakor lesz a Köztemető díszravata­
lozójából » római katólikne szertartás 
szerint.

Greczko Sándor nyug. banktisztviselő 
életének 87. évében elhunyt. Temetése 
szerdán délután fél 4 órakor lesz a Köz­
temető dfezravatalozójábó! római katoli­
kus gyászszertartással. Az elhunytban dr. 
Véghvéry Sándor m. kir. rendörtanáeaos 
i'desatyját gyászolja Lakás : Hunyadi­
utca 12. Temetését Fehértói vállalata 
vég».

Szyfefhy Lajos nyug ítlampénztári fö- 
bináesoe temetése ma délután félnégy 
“rakor lean a Köztemető dfszravatalozó- 
i»ból római katólikne y»ásw«ertertáss»1. 
Taká- Befhltm-ntea 88 Temetését Fe­
jt rf óv vállalata végzi.

Miké Antal ny rondórfőtórzsőrmestar I 
♦felének 56. évében elhunyt. Temetése

■-rdán délután 3 órakor leer a Közte­
mető FT. ravatalozójából református 
gvászszertartással. Lakás : Dévay-utca 28. 
Temetést Fehértói vállalata Dégenfeld-tér 
1. végzi.

Tóth János ny. ewendőrfőtörzsörmester 
temetése ma délután háromnegyodhárom 
órakor lesz a Köztemető ITT. terméből a 
római katólfkue szertartással. Izikás : 
Kisújszállás. Temetéséi Fehértói vállalata 
végzi.

ttebrnerení István órás mester életé 
lek 13. évében elhunyt. Temetése ma dél­
után 3 órakor lesz » IT. á. teremből re- 
'ermátus gyásnerertartáímal Lakás . Pé- 

■ rfis-utca 81. er„ Temetését Fehértói vál­
lalata végzi.

Moldeványl László MÁV munkás te- I 
nretése ma délután 2 órakor lesz a Közte­
mető TIT. ravatalozójából görög katólikus 
szertartással. Lakás : Lónyai-utce 8. szám 
Fehértói vállalata, végzi.

Albert Erzsébet 61 éves korában el- I 
Hunyt. Temetése kedden d n. egy órakor 
lesz a Köztemető 3. sz. ravatalozójából 
tef. szertartással. Lakás : Frzsébet-n 48. 
Forrtál temetkezési intézet

Őrt Kömény Antalné k. Pánkot« i 
'ózsa Anna. try. községi főjegyző neje 66 
m korában wjegheit Temetése kedden 
délután 8 órakor lest • Köztemető dísz­
ravatalozó terméből róm kát. szertartás­
sal Lakás : Alvittezi-tór 1 Pusztai temet - 
kezéei intézet.

Zniscsák György MÁV nyugdíjas 78 
Ave» korában meghalt Temetéee szerdán 
délután 2 órakor less a Köztemető dísz- 
tevatalozó terméből gör. kát. szertartás- 
tel. Lakás : Monostorpályi-út 72 Pusztai 
temetkezési intézet

Debreeeni Mária 37 tere korában meg 
halt Temetése szerdán délután 8 óra­
kor less a köztemetői 3-as *» ravatalozó I 
tói n(. anertertásml. Lakás : Ferenc Jó- I 
wrt-* T Fo»M»< tewnAeteW toAfate. I

Számlálóbiztosok és tel ill vizsgálók kiképzése
A/ IMI. évi nép.s/áminiást február hó 

I. ér» tó, kiizött hajtják végre a/ égé*»/ 
országban. Ar, előkészít ft munkálatok
•XAMiban mar a múlt év fol v a in un meg 
kezdődtek. Még október te november hó 
folyamán 184 számlálókörsetre osztottak 
fel a város egész területét. Mindegyik- 
be® *gy ózámtalóblztOH végzi az (faóze- 
irást teendőket kivételesen mtgy körzet­
ben ketté. A azúmlálóblr,Ionokat te kije­
lölték még a múlt év ntoteú napjaiban. 
Amennyiben betegség. kinevezte te 
eg»éb okok folytán lemondások történ 
tek. vagy történnek, helyettesről a nép 
ssámlálás vezetője gondoskodik a tarts 
Iákból. A munka felülvizsgálatát 8S vá­
rost állami tisztviselő végzi.

A népszámlálással kapcsolatos tudni 
valék egy 64 oldalas, folio nagyságú fii 
zetbe vannak összefoglalva s elég bonyo­
lultak. Ezért a számlálóbiztosok csak 
akkor foghatnak munkához, illetve 
számlálóbiztost kinevezésük csak akkor 
végleges, ha az utasítások anyagának el 
mélcti te gyakorlati tudásáról bizonysá­
got tettek. Csobán Endre főlev éltaros
■«=■<=>■<=)■£□ «CD «a ■OBOGOGOBOBCSgogogogcOBCOgO

Marton Lászlóné szül. Raila Veronka 
40. óvében elhunyt. Temetése tnn délután 
fél 1 arakor lesz n Köztemető fi. b. rava­
talozó terméből. Lakás ; Nádasdi-utca 3. 
Temetését Bartha vállalata végzi.

Özv. Szőllosi Sándorné Botos Zsófia 
74. évében elhunyt. Temetése szerdán dél­
után 2 órakor lesz a Köztemető TIT. ra­
vatalozójából. Lakás : Méhes-utca 1. 
Temetését Bartha vállalnia végzi.

Vasárnap avatják fel a nyilas­
telep! epy házrész új preuhtterelt. 
A nyilastelepi epy-házrész 23 új 
presbiterét vasárnap fogja istentisz­
telet keretében felavatni. Az új 
presbiterek között szerepel Zöld Jó­
zsef helyettes polgármester is.

— Leesett a pari fásról és eltörte 
karját. Súlyos baleset történt hétfőn 
délben a Korponai-utca 5. szám 
alatt. A lakás padlásáról leesett Há­
zai Margit 24 éves háztartási alkal­
mazott és joLhkezének orsócsont.iát. 
valamint csuklóját eltörte. A men­
téik a sebészeti klinikára szállítot­
ták, majd kezelés után lakására.

Flnökválooztnc a siilónzakoceltily- 
ban. A .“tülök és molnárok szakosztálya 
hétfőn délután tartotta tisztújító szak 
osztályt ülését az fpartcstülct dísztermé­
ben. Az. új tisztikar a következő : elnök 
Galamb Ferenc, alelnökök Fésűs Gyűlt 
és Fekete László, jegyző Luczy József, 
pénztáros Tóth Gyula I.. ellenőrök Ko- 
tnócsí József és ifj. Schneider János vá­
lasztmányi rendes tagok Marx János.
Klein Géza. Szabó Mihály, Kozma Mi 
hály, Klór József. Rácsay Károly, Her 
zseí István. Sznbó József. Fohn József. 
Választmányi póttagok Grünfeld Ferenc. 
Albert János. Márkus György. l’őzsér 
János, Kraszula József, Hadics Lajos. 
Seg«;d vizsgázta tó bizottsági elnök l'ésii. 
Gyula, alelnök Fekete László, tagol 
Klór József. Heftzsel István. Mars János 
Tözsér János. Mestervizsgáztató bizotts* 
gt elnök Galamb Ferenc, alelnökök. Mari 
János és Kányási István, tagok KÜrtliy 
András. Kozma Mihály. Tözsér János 
Klein Géza. Molnár segédvirsgáitetó bi 
zottsági elnök Kerékgyártó István, alel- 
nök Szabó József, tagok Hegedűs Géza. 
Eiben János, Kiss Gyula. Molnár mester 
vizsgáztató bizottsági elnök Kerékgyártó 
István, alelnök Hegedűs Géza, tagok Kiss 
Gyula. Szabó József, Eiben János, aján­
lott tag ifj. Kerékgyártó István (Hajún 
böszörmény.) Széki mflhelvellenörzö ta 
gok Fésűs Gyula, Kányási István. Hen- 
zscl István. Tótit Gyula I.. Kaniócsi Jó­
zsef, Szabó Mihály. Tparosköri választ 
mányi tag Kraszula József. Érdekképvi­
seleti tagok Fekete László. Kányási 1st 
ván. Elöljárósági rendes tag Galamb Fe 
rene «• Szabó József. Elöljáróság! pót- , 
tag TMh Gtrwte 4« K«tekgvVte István | 

már többször „vizsgáztatta** őket, te • 
jelölték túlit,toinó többség«' az anyag *• 
sujátílásábun már is szép rlöhaladásl 
tett. Mindamellett szükség vau még két 
három Ilyen „vizsgára** mielőtt » köríti 
tatait esküt letennék te a munkához 
hozzáfognának. A számlálóbiztosok 
ugyanis, míg az lismteírásl munkát vég­
zik kftzhivatnlnokonkak tekintendők a 
megfelelő jogokkal és köteteanégekkeL

A Hzámlálóblzlosok legközelebbi össz<- 
jövetele as anyag megbeszélése céljából 
ma. kedden délelolt 16 órakor lesz a vá­
rosháza közgyűlési termében. Ezen M 
értekezleten nem jelennek meg anok a 
tanítók, akik kedden délelőtt az Iskolák • 
ban tanítanak. Erek számára, valamint 
a kijelölt felült Insgálók Mámára kfllön 
értekezlet lesz szerdán délután 6 órakor 
ugyancsak a közgyűlési teremben. Azok 
a jelöllek, akik végleges beosztást még 
item nyerlek, kedden délelőtt 10 órakor 
jelenjeitek meg. Néhány üresedte újból 
van. Azok nyernek elsősorban beosztásL 
akik jelen vannak és ar. Otnsftást Ind­
iák.

— Jannár 19-én mcjjtflrtirtt Ryors- 
íróverseny eredmények klefiésztté 
se. A 200 szótagos fokon : Dicsői’! 
Anna. \120 szétagos fokon : Bren­
ner Edit. Erdei Margit, Kasszián 
Juliánná. Kovács Juliska, Osgyáni 
Klára. Szabó Béla. Kövezettek a 
Simái gyorsíóriskola növendékei. A 
150. 100, 800 és 60 szótagos fokok 
eredményét a versenybizottság még 
nem tudta megállapítani.

Többnapos lelkigyakorlatot 
tartott Ambrus Tibor esperes-plé- 
Itános három budapesti missziós 
: t.yával karöltve a hoszűpályi plé­
bániához tartozó községekben. Ht­
juk kilenc helyre vezetett el s min­
denütt igen sokan vetek részt az 
áhítaton. A környék katolikus la­
kosságának valóságos lelki élmény 
volt a lelkigyakorlatokba való hele- 
kapesoódás.

— A GyümíMestermelök Egyesü­
letének előadása. A Gyümölcster­
melők Debreceni és Hajdúmegyei 
Egyesülete legközelebbi előadását 
folyó hó 22-én. szerdán délután 
5—7 órakor tartja a Bika kistermé­
ben. Ez alkalommal előadó lesz 
Pohl Ferenc m. kir. gazdasági taná­
csos. városi kertészeti felügyelő. 
Előadása tárgya : Debrecen és kör­
nyéke gyümölcstermelésének prob­
lémái gyakorlati tapaszfalatok alap­
ján. Hogy értékes és igen tanulsá­
gos gyakorlati dolgokról lesz szó, 
azért már is jót áll az előadó Sze­
mélye. Erre lapunk kertészetet 
kedvelő olvasóinak figyelmét azzal 
hívjuk tel. hogy az előadás ponto­
san 5 órakor kezdődik.

Huszonhat tagból álló vasúti 
folvajbandát tett ártalmatlanná a 
nyíregyházi rendőrség. Hetek óta 
fosztogatta a nyíregyházán állomá­
sozó. különböző árúkkal megrakott 
vasúti kocsikat egy tol vajszövetke­
zet. melynek huszonhat tagját a na­
pokban leplezte le a rendőrség. Kö­
zöttük van három fiatalkorú Is

— Sima! gyorsíró és gépiróisko- 
lában állandóan beiratkozhat úgy 
az esti, mint a nappali kezdő és ha­
ladó tanfolyamra. Államvizsga. 
Piae-n. 73. Telefon : 22-53.

— Mindenkitől elbúcsúzott, majd e«r 
relmi bánatában luminúlt Ivott Eszmé­
letlen állapotban szállítottak be «« múlt 
nap a debreceni klinikára Sípos Erzsé- 
tet kádárdíllőbeli leányt, aki a csend­
őrség megállapítása és vizsgálata szerint 
öngyilkossági szándékból lumtnállnl 
megmérgerte magát. Ar. öngyilkossági 
szándékot idejében észrevették » borza 
tartozók és még meg tudták menteni »z 
eleinek, mert gyorsan beszállfttntták » 
klinikára. Ttt gyomormosást végeztek 
Sípos Erzsébeten, aki e.sakhatú»r magé 
hoz is tért és órák malva már saját lá­
bán távozhatott a klinikáról. A csend­
őrségi vizsgálat során Sipo» Erzsébet 
beismerte, hogy öngyilkos akart lenni, 
mégpedig szerelmi bánata miatt. Meg 
is találtak nála egy egésr sereg búcsú­
levelet, amelyben szüleitől és hozzátar. 
tozóltól elbúcsúzik. A búcsúlevelek azon 
ben hiábavalónak bizonyultak. mert 
a fiatal életunt leányt szerencsére meg­
mentették az életnek. Hírek szerint az 
sincsen kizárva, hogy ar. egész szerelmi 
íigv kellemes heppíenddél ér véget.

FERENCJÓZSEF
KESERÜVIZ

Tisztújító* a klmlm szakttüthtaa
A Debrecen te Vidéke Tpartectűlet kö 

műves srakoextálya hétfőn dfltrtán tar­
tatta tiartújitö ffléeM A megjeloo* ta 
gok egyhangúan a követkenő tisvtikart 
választották meg :

Elnök : Nagy Sándor. Alelnökök : Szód 
ray intene óe Harangozó Antal. Jegyző 
!fi. Kiss István. Pénztáros : Tóth Ferenc 
Ellenőrök : Tóth Andráa ée Bartha Gábor. 
Wiihelyelelnőrök : Anduska József. Déz.-' 
Ferenc, Elek Sándor. Kovács István é- 
Varga László. Tanonevizsgázfató hízott 
sáp : elnök : Kiss István, alelnök : ifi 
Kiss István, tagok : Kiss József 
Marschalkó László. Hevesi István. Abe. 
Lajos. Ifj. Sznndrcy Sándor, Kozma La 
jós. Kiss László, Vass Sándor. Kovák 
Mihály és Thomas Péter. Választmányt ta 
gok : Nagy Sándor. Szodray Ferenc. M- 
latinszkr Sándor. Kozma Lajos. Daran 
gozó András, ifj. Kiss István. Kovát» 
István. Tóth Ferenc és Tóth Béla.

Az elöljáróságba rendes tagokként 
Nagy Sándort és Csáky Imrét, póttagok 
ként pedig Szodray Ferencet és Harango 
zó Andrást, az Tparoskör közgyűlésébe 
Malatinszky Sándort, ne órdrkkópvisoloti 
csoportba p°dlg Balázs Pétert. Szilágy' 
Józsefet é» Tóth Andrást küldte a szak 
osztály

A német lektorátus Nyelvisku- 
lAjánnk úl twnfolvnmal február 3-án 
kezdődnek. Kezdők ép haladók «zii- 
mára kitűnő nyelfanulásl, tár«al"á:-;i 
alkalom. Tandíj nincs. Beiratkozás 
naponknt a Kőmet Nyelviskolában 
Ferenc Jó»sef-nt 44. T. e. délipán 
6—8-itr.

— Az tr) átmoodi körorvwt dr. 
Cnurffal Lajos lett, aki a Neffvvá­
radra távozott dr. Kenézv Jenő he­
lyét foglalta el. Az nj körorvoe t 
napokban tartotta esküvőjét Ab már 
most megnyerte a lakosság tetéz.<Wi

— Debrecen! tanítónő Hotwninrt 
lyfhan. A howzúpályí róm. kát. 
egyházközség ideiglenes jellegű 
második tanítónői állását a debre­
ceni Sárkánv Katalin tanítónővel 
töltötték Ke.

— Misszió« telk«wé nevezték ki 
Fábián Imre ref. sepédlclkészt, ak 
ezldeig Monosförpályihan munkál­
kodott. Buzgó és tevékeny leikért 
munka kitüntetése a kinevezés.

— Kövest Károly az új sárán*'! 
ref tanító. A sárándi ref. egyház­
községnél Molnár János öngyilkos­
ságával. megüresedett tanfiZti állás­
ra Kövesi Károlyt, az előbb hajdú- 
Ivagosf kántorion ltot váliwztották 
meg.

Felhívás. A hentes szakos?tá \ 
folyó hó 24-én. azaz pénteken est ■ 
fél 8 órakor rendes gyűlést tart. 
Tárgy : Általános tisztújítók. \ 
tárgy fontosságára való tekintet*el 
pontos megjelenést kér vitéz Gábor 
László hentes szakosztályt elnök.

— A Monostorpálylhw. tartózó 
Liget tanyán a tanítói állás megüre­
sedett. amennyiben Tömöry Feren­
cet. aki eddig ezt az állást betöltöt­
te, BakonfF.egre választották mc” 
tanítónak. A tanya lakossága szo­
morú szívvel vett tőle búcsi'it, mdi 
az iskolán kívül ia szeretekre méltó 
munkásságot, fejtett ki.

Halálos végi verekedés a h»l 
után • ötévi fegyház. A nyiregy 
házi törvényszék ötévi fegyházra 
ttólte Rácz Albert 20 évéé nyirező- 
löst gazdalegényt, aki szeptember- 
Len egy táncmulatság utón kiskorú 
társával megleste a hazafelé tartó 
Pancsusák Sándort és Hornyák Fe­
rencet óé karóval agyba-főbe verte 
őket Az előbbi belehalt sérüléseibe, 
az utóbbi pedig Igen súlyosan meg­
sebesült. Az ítéletnél enyhítő körül­
ménynek vették, a vádlott fiatal vo 
tát. Rác* fiatalkort! tárna 1 Avet 
kapott.

|MM|
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— IzffAtfa napnAnoH Kártevése 
Hnssr.únálviban. Mikó József Hos>- 
azúpálvlban lakó napszámos az ot­
tani „Hangya'* italmérésúben ittas 
állapotban belekötött a kiszolgáló 
személyzetbe, majd törni-zúzni kez­
dett. Többszáz pengőre rugó kárt 
okozott a berendezésben, poharuk­
ban, üvegekben és az italkéíszletlen, 
Alig tudták lefegyverezni és ártal­
matlanná tenni a dühöngő, szinte 
önkívületi állapotban lévő napszá­
most.

SZÍNHÁZ
SZÍNHÁZI MCSOR :

Kedden este 8 órakor Fiatalság bo­
londság.

Szerdán este 8 órakor : Sárgarigó­
fészek.

SZÍNHÁZI HÍREK:
Ma még mindig nagyszámú közönség 

előtt megy a nagysikert aratott és táblás 
házakat vonzó Fiatalság bolondság cí­
mű operett. Aki még nem látta, siessen 
jegyét megváltani.

Nagy érdeklődés előzi meg a pénte­
ken este díszelőadásban bemutató Tá­
bori színház műsorát. Vidékről már ren 
gc-teg jegyrendelés történt mind bárom 
előadásra. A debreceni közönség is na­
gyon várja ezt az érdekes előadást, a 
telefon egész nap csilingel az érdeklő­
dőktől.

már nem bírta az eddigi módon elhárí­
tani. A mérkőzést Darai igen kis pont­
különbséggel nyerte meg. Az Eperjesi - 
Farkas találkozón a harmadik menet­
ben feljavult Farkas már nem tudta hát­
rányát behozni s a mérkőzést a maga 
javára eldönteni. A nagyobb súlyú Bod­
nár és Kiss küzdelmében az újoncnak 
számító Kiss győzött ritkábban, de ponto­
san elhelyezett ütéseivel.

Ktizgazdaság
TERMÉNYTŐZSDE

A gabonapiacra érkező jelentések sze­
rint a vidéken is sokkal enyhébb az idő­
járás és így egyes helyeken olvadni kezd 
a hótakaró. Erre a körülményre való te­
kintettel több helyen érdeklődtek a vetés 
jelenlegi állásáról és a hét végére várják 
a részletesebb tájékoztatót.

A konyérmagvak piacán a forgalom zö­
me még mindig a vidéken bonyolódik le. 
de az utóbbi napokban, amikor a vasúti 
forgalom korlátozva volt, az egyes állo­
másokra is csak kevés árú érkezett.

A magpiacon a múlt heti nagyobb ár­
emelkedéssel kapcsolatban tartózkodás 
volt észlelhető.

A budapesti állutvásáron sertésből té1- 
tizig egyetlenegy darabot sem hajtottak 
fe|. A vasárnapi pótfelhajtásból 48 ser­
tés vár eladásra. A forgalom tartott irány­
zattal indult. A vásár elején az angol 
hússertést 152 fillérrel jegyezték élősúly 
kg.kiut.

tóO—1IM0. vh. íz.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

A debreceni kir. járásbíróságnak 1940 
évi Pk. II. 2652, sz. végzése folytán dr. 
Sajó László és dr. Eber István debre­
ceni ügyvéd által képviselt Takarékos­
ság Kér. Rt. javára nádudvari lakosok 
ellen 216 P 03 fillér töke, ennek 19.19 
évi március hó l-löl járó 5 százalék ka­
matai 75.49 P eddigi és a még felmerü­
lendő költségek behajtása végett — az 
eddig fizetett összegek betudásával 
1941. éri január hó 23. púpján délután 
fél 3 órakor Nádudvar községben Bak- 
kai-utca 693. szám alatt a püspökladá­
nyi kir. járásbíróság 1931. évi 2686. sz. 
végzése folytán 1940. Pk. II. 2652. sz. 
jkönyvben 1—24. tétel alatt le-, illetve 
felülfoglalt 1847 pengőre becsült ingók, 
u. m. : bútorok, lakberend. tárgyak stb.

nyilvános árverésen ■ legtöbbet ígérő­
nek, esetleg becsáron alul fs eladatnak 
az 1881. évi LX. te. 107. és 108. §-ai £r. 
leimében.

Debrecen. 1940 december 31-én.
Roth Ernő kir. bír. végrehajt'.

IróaépeVkö’csJnzésa
HURAY Iparkamara, T. 17-93.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő ;
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Felelős kiadó :
Balogh István

APRÓHIRDETÉSEK
Betöltendő állót 

férfiaknak
Kárpitost 

állandó munkára felve­
szek. Bálint József Csa- 
pó-u. 67. 565

Mlóst kereső nők

Hol dolgoztassunk ?
Víz- és gázvezeték sze­
relése, javítása szaksze­
rűen garanciával Mol­
nár szerelő, Csapó-u. 49 
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Veszek 
használt bútort, varró- 

gépet, irodaberendezést 
szőnyeget — zálogházból 
kiváltott tárgyakat. — 
Hívásra jövök. Csapó 16.
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SPORT
SPORTHÍREK

Teniszezőink 4:2-re győztek Svédor­
szág ellen. A magyar teniszválogatott 
svédországi portyája során pénteken és 
szombaton nemzetközi mérkőzést vívott 
a svédekkel és meglepetésre 4:2 arány­
ban győzelmet arattak. Legizgalmasabb 
volt az utolsó döntő szám, amelyben az 
Asbótlv—Gábori pár vívott harcot a svéd 
Roblsson—östberg párral. — Párosunk 
most kitett magáért, amennyiben 9:11. 
6:3, 7:5, 2:6, 9:7-es eredménnyel, nehéz 
küzdelem után diadalmaskodott.

Az ökölvívó csapatbajnokság utolsó 
selejtező mérkőzésein az FTC 9:7-re ver­
te a WMTK-t, a BTK pedig 8:8 arány­
ban döntetlenül végzett a B.SZKRT ellen. 
Ezekután az FTC, BTK, BSZKBT és a 
BVSC került a döntőbe.

Slmkó János az új vizllabdakapitány. 
A ML’SZ vasárnap tartott közgyűlésén el­
nökévé ismét dr. Vanie Andrást válasz­
totta, míg a vizilabdakapitány Simkó 
János lett. aki Európaszerte elismert 
szaktekintély és akitől remélhető, hogy 
méltó eredményeket fog elérni.

A hölgy műkorcsolyázó versenyt is­
mét Botond Györgyi nyerte a Saáry test­
vérek előtt. A férfiaknál Király Ede a 
győztes, az ifjúsági számokat pedig Ké- 
kessy Andrea,, dr. Binder és a Kékessy— 
Király pár nyerte

A mátrai síbajnokságokon a futóbaj 
nokságot dr. Deseö (MAC), a csapatba.) 
nokságot pedig a MAC nyerte. Az ifjú­
ság' bajnokságban Mayer (GSE) és csa­
pata az első. Az összetett versenyt nagy 
meglepetésre a fiatal Harangvölgyi 
nyerte, a nemzetközi versenyben pedig 
a német Höli lett a győztes.

A német ökölvívók 10:6-ra győztek a 
dánok ellen.

A 11TVK I. oszt, párbajtőr vívóverse- 
n vének négyes holtversenyében 1. dr. 
Gözsi ÍHVTKl, 2. Hennyei, 3. Sipeki, t. 
Keresztes lett.

Nagy sikerrel zajlott le a DTE ököl­
vívó háziversenye. A szépszámú közön 
ség gyönyörködhetett az ökölvívás szép 
ségciben. Jóvér—Kovács találkozó volt
az első mérkőzés, amelyben a harmadik 
menetben Jóvér egy jól sikerült ütéssel 
győzött. — A Dzurik — Kötélverő ta­
lálkozó pompás küzdelmet hozott. Kötél­
verő remekül kezdett, szabálytalankodá­
sai miatt a mérkőzést Dzurik nyerte. — 
A Darai—Tóth találkozón nagyobb tudá­
sa révén Darai biztosan győzött, Tóth 
várakozáson felül szerepelt. A Bartha— 
Mészáros találkozón Mészáros a vezető­
bíró a második menetben, miután Bartfia 
heves támadásainak nem tudott ellenáll­
ni. leléptette. Mészáros I. Koós találko­
zó ugyanígy végződött. A második me­
netben Koóst leléplették. A Dzurik—Jó­
vér mérkőzés rövid és heves küzdelem 
után dőlt el a Dzurik javára. A Darai— 
Barta találkozó a hozzáfűzött nagyvára­
kozás» is messze felülmúlta. A mérkőzé­
sen általában Darai ütött többet, Bartha 
ugyan kevesebbet ütött, ütései azonban 
pontosak és erőteljesek voltak. A két 
versenyző a harmadik menet közepéig 

kb egyenlően állott Ekkor Darai erő­
sített « gyors és heves támadásait Barlúa

KIKNEK KELL ADÓBEVALLÁST 
BEADNI FEBRUÁR VÉGÉIG?

A ni. kir. pénzügyminisztériumnak — 
az egyenes adókra vonatkozó egyes tör­
vényes rendelkezések módosításáról • és 
kiegészítéséről szóló 1940. évi XXIT. le. 
III fejezet 16. 17. 18. 20, 21, 2.3. 24. fai­
nak és az V. fejezt 40. §-a 1. és 2. bekez­
déseinek. valamint 43. és 44. §-ainak 
végrehajtása tárgyában — kiadóit 160000 
1940. számú rendeleté 12. §-a alapján, 
közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy : 
az olyan adózó, akinek adóalapja a ke­
reseti adóra, továbbá a jövedelem- és va 
gyonadóra vonatkozó lörvénves rendelke­
zések szerint új kivetés mellőzésével a 
következő évre egyébként változatlanul 
fenntartandó (rögzítendő) lenne, felszó­
lítás né’kül is köteles az adózó február 
havának végéig szabályszerű adóbeval­
lást adni abban az esetben, ha kereseti, 
illetőleg jövedelem adóalapja valamely 
évben a 10.000 pengőt vagy adóalapja 
pedig a 200.000 pengőt túlhaladja, avagv 
ha ezt az összeget ugyan nem haladja 
túl. de az adóalap a különben változat­
lanul fenntartandó adóalappal szemben 
annak megállapítása óta legalább 50 ^zá- 
zalékl emelkedett. A törvény e rendelke­
zésének az a célja, hogyha az adózó jö­
vedelmében, vagy vagyonának értékében 
olyan változás állott be, amelyről az 
adózó feltétlenül tud és ez a változás 
olyan mértékű, hogy jövedelme a 10.000 
pengőt, vagyonának értéke pedig a 200 
ezer pengőt meghaladja, vagy ha jöve­
delmének vagy vagyona értékének ily 
mértékű változása nem is következik be, 
azonban az adóalapul szolgáló jövedelem 
vagy vagyonának értéke a legutoljára 
megállapított és változatlanul fenntartott 
adóalap felével emelkedett, ^köteles a ha­
tóság felhívásának bevárása nélkül ön­
ként bevallást adni február hó végéig. - - 
Az az adózó, aki fentiekben megszabott 
kötelezettségének nem tesz eleget, az adó­
többlet kétszeresének megfelelő bírság­
gal sújtandó, melyet a m. kir. adóhivatal 
az adóval egyszerre állapít meg. A jog­
következmények elkerülése céljából az 
adózó akkor jár el jóhiszeműen, ha már 
olyan esetekben is önként ad bevallást, 
amikor az 50 százalékos különbözei nem 
az adóalapok. hanem adóterhertételek 
nélkül leszámított tiszta jövedelmek kö­
zött mutatkozik. Városi adóhivatal.••••••••••••••••

NYERSKOSZT.
A NYERS DIÉTA 
MINT TERMÉSZETES 
GYÓGYTÉNYEZŰ

Irta : Bucsányi Gyula dr. főorvos, eü. fő­
tanácsos. — A tartalomjegyzékből : A 
nyerskoszt lényege. — A vér mcgrouiln 
sa helytelen táplálkozás folytán. -- A 
nyersdiéta tudományos kritikája. — Mi­
lyen táplálékok . használhatók a nyersdió 
tónál ’ —; Gyüinölc’skúrák. — Nyerskoszt- 
receptek (toljon szakácskönyv) stb. stb.

Ara 3 pengő.
P 2.60 

Kapható :
» DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDCFOLB 

kiadóhivatalában
Ferenc Jőucf-út 5#. Telefon 21—90.

26 éves 
keresztyén leány elsejé­
re házvezető nőnek el­
menne magános úri em­
berhez. Cím a kiadóhi­
vatalban. 5K)

Állást kereső 
férfiak

Kocsis
jó bizonyítvánnyal állást 
keres. Derecske, Arany 
Sándor 1277. 566

Tüzelőt
Eötvös utca 18. alatt ve- 
gyen.553

Elsőosztályú
száraz bükk és akác ap­
rított tűzifa Draskovits 
Rudolf, Rákóczi utca 12. 
legolcsóbb napi árban.

562

Mérlegek 
hitelesítve, takarék! tíz­
helyek, üstház felelősség­
gel, raktáron. Javítások 
olcsón. Kígyó utca 57.

564

Bútorozott szoba
Csinosan 

bútorozott szoba kiadó 
Domb-u. 1. sz., negyedik 
ajtó.

Csinosan 
bútorozott szoba intelli­
gens úr részére azonnal­
in kiadó. Domb-u. 1. sz 
negyedik ajtó.__________

Kiadó 'akás
1 szobás

Utcai szoba 
előszoba bejárattal, eset­
leg teljes ellátással is ki­
adó. Érdeklődni Szent 
Anna-u. 3 1 554
r- 1 1 " B

Kiadó akás 
2 szobás

Kétszobás 
lakás mellékhelyiségek­
kel kiadó. Méliusz-tér 15. 
II. lakás. 536

Kiadó lakás 3-4-5 
szobás
Azoniuui*a

kiadó komfortos három­
szobás utcai lakás. Mes- 
ter-u. 27. 567

Ajánlat

r Elír I
elöltő- és öltüiiys7Ü 
/elek, minden hozzá 
.alók, férfi dlvalsporl- 
•s galléros ingek olcsó 

árban
Petiiknél

zent Aiiua-u. 5 sz

Szappannak való 
zsiradékot szappanra be 
cserélek. Pál János szap­
panos mester, Kölcsey-u. 
8. 448

Eladó ftáz

Homokkert,
Ovoda-utca 13. számú 
ház két szoba, konyha, 
előszoba, mellékhelyisé­
gekkel, 700 kvadrát jól- 
termő szőlővel, felszere­
léssel, 8.31 négyszögöl 
földdel eladó. Értekezni 
ugyanott 1225

Ócskavasat, 
fémet, mindenféle vas­
anyagot legmagasabb na­
piárban átvesz Vas- és 
Fémgvüjíő Körzeti Iro­
da, Pacsirta-u. 17. Tele­
fon : 26—94. 777

Egyszobás, 
előszobás, konyhás és 
ugyancsak egy szoba, 
konyhás, mellékhelyisé­
gekből álló, 370 D-ö'l te­
lekkel adómentes, új ház 
olcsón eladó, Villanyvi- 
tágítás, termő gyümöl­
csös és szőlővel beültet­
ve, kényelmes, gazdasá­
gos. Homokkert, Puzdra- 
utca 4. 850

Nagy

hőDoloch
(THERMOS) 

vásár

Tóth Gyula
vasüzlctébcn, 

városháza épület.

ELADÓ
Budai Ézsalás-utea 51. 
számú kétszobás, előszo­
bás, kényelmes családi 
ház. 744
C====B'J'„.M

Eladó házhely

Lakás- és szoba­
kereslet

Irodahelyiségnek
.3—4-szobús lakást kere­
sünk a központban. — 
Cím a kiadóban. 97

Olcsó házhelyek 
Poroszlay-úton és az ere 
dősoron. Érdeklődök for­
duljanak a Debreceni 
Műkőgyárhoz, Fürdő-u. 
2. szám 1210

Eladó ingóság

Unet, műhely

Frakk
teljesen új állapotban, 
magas alakra és egy 
mongol rókaboa eladó 
Komlóssy-út 15. sz.

Bérbe- íugy átvennék 
jóinenetelű italmérést. - 
. 500“ jeligére a kidóba 
kérek ajánlatot. 1232

Eladó öld

Wanaszer

Kitűnő hangú 
zongora bérbe adó. Cím 
a kiadóba» 501

Birtokberlat
u «I »• •

140 kát. hold hodállyal 
ez évre bérbeadó. Ugyan 
itt 220 kát. hold legelő 
és kaszáló eladó. Érdek­
lődés plébános. Nád­
udvar. Hajdú sin. 186

Bútoi
Konyhaberendczést 

hálót, kombináltál és 
mindennemű lakberen­
dezési tárgyat olcsón vá­
sárolhat részletre is bú­
torüzletemben, Piac utca 
71, udvarban. 463

Faiicslkán
16 hold eladó. Érdek­
lődni Maróthy Gy.-u. 16.

523

Kiilön'éie
Szénkályha

1 nagy és 1 kisebb el. 
adó. Nyomda. József kir. 
hg-u. 16.

Elveszett

Elveszett
egy fél kesztyű, kérem 
jutalom ellenében Hatvan 
utca 32. sz. alatt beadni.

56.3

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv és Lap­
kiadóvállalat Rt müinté- 
zetének körforgógépén 

Igazgató:
Somogyi Gábor.


